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Končan raziskovalni tabor Kanalska dolina 2014 Bani: kako ovrednotiti
območje nekdanje vojašnice? V Ronkah kradli v cerkvi in stanovanju

Tehnološki
pol
za vso
skupnost
ALJOŠA GAŠPERLIN

Nov tehnološki pol, ki so ga slo-
vesno predali namenu včeraj v trža-
ški glavni bolnišnici, je v času hude
krize dobrodošla vest, za mesto in vse
občane pa nedvomno pomembna
pridobitev. Ta del bolnišnice odli-
kujejo sodobni prostori in še pred-
vsem izredno kakovostne tehnološke
naprave ter vrhunska pripravljenost
zaposlenih. Skratka, tržaška bolniš-
nica bo nudila bolnikom visoko ka-
kovostne in specializirane storitve.
To bo tudi zagotovilo kontinuiteto
oziroma nadgradnjo že itak odličnih
uslug v nekaterih oddelkih.

Novi pol so sicer gradili oz. ob-
navljali več kot tri leta, vanj pa so se
nekateri oddelki selili postopoma.
Do odprtja je prišlo v obdobju re-
forme deželnega zdravstvenega si-
stema, ki jo je pripravila deželna vla-
da, in splošnega hudega krčenja fi-
nančnih sredstev. Dežela FJK hoče
namreč prihraniti kar precej denar-
ja tudi v zdravstvu, vendar zagotavlja,
da teče preosnova sistema storitev v
znamenju izboljšanja kakovosti
zdravstvene ponudbe in smotrnega
porazdeljevanja javnega denarja.

Krčenje sredstev v zdravstvu
ne služi vsekakor ničemur, če je sa-
mo sebi namen. V tehnološki pol je
Dežela FJK vložila 29 milijonov
evrov, od katerih je šla tretjina za vi-
sokotehnološke naprave. Trst je to-
rej pridobil tehnološki pol, vendar ne
gre pozabiti na druge storitve, ki jih
je treba še izboljšati, od zdravstve-
ne nege in skrbstva na domu do
zdravstvenih okrajev. Potrebno je to-
rej zagotoviti povezovanje med bol-
nišnicami in ozemljem ter enake
možnosti dostopa do zdravstvenih
storitev, kajti osnovne pravice velja-
jo za vse, tudi za slehernega nepo-
kretnega človeka na domu.

UKRAJINA - Po sestrelitvi malezijskega potniškega letala

V EU pripravljajo
nove gospodarske
sankcije proti Rusiji

KIJEV, BRUSELJ - V Evropski uni-
ji so včeraj dosegli načelni dogovor o no-
vih gospodarskih sankcijah proti Rusi-
ji, za katere so se odločili zaradi sestre-
litve malezijskega letala na vzhodu
Ukrajine. Tako naj bi na finančnem po-
dročju omejili dostop ruskih bank v ve-
činski državni lasti na evropske kapital-
ske trge, na obrambnem naj bi se odlo-
čili za embargo na orožje, sicer pa pri-
pravljajo še prepoved izvoza tehnologi-
je za dvojno uporabo in občutljivih teh-
nologij, tudi v energetskem sektorju.

Nizozemska, od koder je 193
žrtev strmoglavljenja, pa ob tem raz-
mišlja o možnosti vojaškega posredo-
vanja za zaščito mednarodnih stro-
kovnjakov, ki preiskujejo kraj inciden-
ta na sicer nemirnem območju, kjer
divjajo spopadi med proruskimi sepa-
ratisti in ukrajinskimi silami.
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GORICA - V polnem teku priprave na praznik

Za Okuse na meji
preko štiristo prošenj

GAZA - Nič premirja

Izrael napovedal
samo 12-urno
prekinitev ognja

GAZA - Izrael je sinoči napo-
vedal 12-urno prekinitev ognja v Ga-
zi, ki se bo začela danes zjutraj. »Iz-
rael je pristal na 12-urno prekinitev
ognja, ki bo veljala v soboto od 7. ure
dalje,« je povedal uradnik iz kabineta
ameriškega državnega sekretarja
Johna Kerryja. Malo pred tem je iz-
raelska vlada sicer zavrnila predlog
Kerrya in generalnega sekretarja
ZN Ban Ki Moona, ki sta pozvala k
sedemdnevni prekinitvi ognja med
Izraelom in gibanjem Hamas. Izrael
namerava še naprej ostati v Gazi in
uničiti vse Hamasove predore.

Na 2. strani

TRST - Včeraj dopoldne v glavni bolnišnici

Slovesno odprli
nov tehnološki pol

TRST - V tržaški glavni bolnišnici
so včeraj dopoldne slovesno odprli nov
tehnološki pol, ki bo najbrž postal cvet
v gumbnici bolnišniško-univerzitetnega
podjetja. Tehnološki pol so gradili tri le-
ta in pol, zdaj pa deluje že 90 odstotkov
oddelkov. Pol zaznamujejo sodobni pro-
stori in naložba v visoko tehnologijo ter
v specializirano osebje. Poleg tega je pol
nastal v sodobnih prostorih, ki se lepo
usklajujejo z »zgodovinskim« poslopjem
glavne bolnišnice, ki so jo zgradili v prvi
polovici 19. stoletja.

V novem tehnološkem polu bodo
nadgrajene nekatere že odlične zdra-
stvene storitve, kot je na primer zdra-
vljenje raka s pomočjo radioterapije, ki
je do nedavnega potekalo v podzemnih
prostorih v Ul. Pietà. Oddelek za obse-
valno terapijo bo namreč poleg z udob-
nejšimi prostori razpolagal tudi z novi-
ma linearnima pospeševalnikoma.

Na 4. strani

TRST - Prenovljeni muzej Diego de Henriquez

Zgodovinski muzej s
protivojnim sporočilom

DEŽELA

V rebalansu
tudi sredstva za
Slovence v Italiji

TRST - Deželni svet je v zgod-
njih jutranjih urah v noči na petek
odobril rebalans proračuna. Zanj je
glasovalo 25 svetnic in svetnikov le-
vosredinske večine, proti pa je bilo 19
svetnikov desne sredine in Gibanja 5
zvezd. Zadovoljstvo zaradi sprejema
rebalansa je izrazila predsednica FJK
Debora Serracchiani, zadovoljna pa
sta tudi slovenska deželna svetnika
Igor Gabrovec in Stefano Ukmar, ker
je v rebalansu tudi 250 tisoč evrov za
Slovence v Italiji.
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ITALIJA - Nadaljujejo se polemike po odločitvi o omejeni obravnavi o ustavnih reformah

Grillo: Gre za državni udar
Premier Renzi odgovarja voditelju Gibanja petih zvezd: Grillo ima sončarico - Predsednik senata Grasso se brani pred očitki

RIM - Na italijanski politični sce-
ni se nadaljujejo polemike med večino
in opozicijo, potem ko se je v senatu
odločilo, da bo razprava o reformi te
parlamentarne zbornice omejena in da
bo moralo do dokončnega glasovanja
priti najpozneje 8. avgusta. Voditelj Gi-
banja petih zvezd Beppe Grillo je na
svojem blogu dogajanje označil za
»državni udar«, katerega režiser je po
Grillovem prepričanju sam predsednik
republike Giorgio Napolitano, ki bi za-
radi tega moral odstopiti in s katerim
ne bi smele demokratične sile imeti več
nobenega opravka: kar se Gibanja pe-
tih zvezd tiče, le-to odslej ne bo imelo
več nobenega stika »s človekom, ki se
je odpovedal svoji vlogi garanta ustave,«
je napovedal lider »čričkov«. Izhod iz
pričujoče situacije vidi Grillo v pred-
časnih volitvah na podlagi volilnega za-
kona, ki ga je popravilo ustavno sodiš-
če, se pravi s preferencami in brez ve-
likanske volilne nagrade.

Voditelju Gibanja petih zvezd je
preko družbenega omrežja Twitter

kmalu odgovoril predsednik vlade
Matteo Renzi, ki je zapisal, da ima
Grillo sončarico, obenem pa napove-
dal tudi referendum o ustavnih refor-
mah, potem ko bodo le-te izglasova-
ne v parlamentu.

Oglasil se je tudi predsednik se-
nata Pietro Grasso, ki ga je opozicija na-
padla zaradi odločitve, da v zvezi z gla-
sovanjem o nekaterih popravkih dovo-
li tajno glasovanje. Grasso zavrača
sumničenja, saj, kot pravi, se je držal
pravilnika, ki ne dopušča interpretacij,
predsednika senata pa je oster politični
spopad zadnjih dni zelo razžalostil, na
trenutke pa tudi ogorčil. Grasso se je tu-
di pozitivno izrekel o postopku spreje-
manja reform, na katere se čaka že de-
setletja in ki po njegovih besedah uži-
vajo široko soglasje predvsem v te-
meljnih obrisih, kot so premostitev si-
stema dveh enakovrednih zbornic in
uvedba novega ravnovesja med le-tema,
poenostavitev postopka sprejemanja
zakonov in zmanjšanje števila parla-
mentarcev.

Predsednik senata
Pietro Grasso med

četrtkovo
parlamentarno

razpravo 

ANSA

UKRAJINA - Po nedavni sestrelitvi malezijskega potniškega letala

Nove gospodarske
sankcije EU proti Rusiji
Dokončen sklep v torek - Nizozemska bi v Ukrajino poslala vojsko

Nizozemski premier Mark Rutte razmišlja, da bi v Ukrajino poslal vojsko ANSA

KIJEV, BRUSELJ - V Evropski uniji
so včeraj dosegli načelni dogovor o novih
gospodarskih sankcijah proti Rusiji, za ka-
tere so se odločili zaradi sestrelitve male-
zijskega letala na vzhodu Ukrajine. Tako
naj bi na finančnem področju omejili do-
stop ruskih bank v večinski državni lasti na
evropske kapitalske trge, na obrambnem
naj bi se odločili za embargo na orožje, si-
cer pa pripravljajo še prepoved izvoza teh-
nologije za dvojno uporabo in občutljivih
tehnologij, tudi v energetskem sektorju.

Veleposlaniki članic pri EU so vče-
raj pristojnim službam Evropske komisi-
je naložili, naj pripravijo ustrezne zako-
nodajne predloge do torka, ko bodo zno-
va razpravljali o tem. V torek naj bi bilo tu-
di jasno, ali bo o gospodarskih sankcijah
dokončno odločil vrh unije, zunanji mini-
stri ali bodo odločitev sprejeli kako dru-
gače.Veleposlaniki članic pri EU se bodo
sicer sestali tudi v ponedeljek, ko bodo raz-
pravljali o ukrepih za omejitev trgovine in
investicij na Krimu ter o dodatni razširi-
tvi kazenskega seznama oseb in podjetij,
ki naj bi vključevala tudi ruske oligarhe.

Za prehod v tretjo fazo sankcij se je
EU odločila po sestrelitvi potniškega leta-
la, ki je z 298 ljudmi na krovu strmoglavi-
lo na vzhodu Ukrajine. Krivcev uradno še
niso potrdili, najverjetneje pa so ga sestrelili
separatisti, ki jih podpira Rusija. Na pri-
zorišču nesreče je več mednarodnih stro-
kovnjakov, ki so v gozdu na kraju strmo-
glavljenja v četrtek in včeraj našli del tru-
pa letala in človeške ostanke.

Nizozemska, od koder je 193 žrtev
strmoglavljenja, razmišlja o možnosti vo-
jaškega posredovanja za zaščito medna-
rodnih strokovnjakov, ki preiskujejo kraj
incidenta na sicer nemirnem območju,
kjer divjajo spopadi med proruskimi se-
paratisti in ukrajinskimi silami. Kot je raz-
kril nizozemski premier Mark Rutte, bo
njegova vlada o tem odločala danes. Ni-
zozemska po njegovih besedah o tem tre-
nutno razpravlja z Združenimi narodi in
Ukrajino, posredovanje vojaških ali po-
licijskih sil pa je po njegovih besedah od-
visno od političnih vprašanj, mednarod-
nopravnega mandata in sodelovanja
Ukrajine in Rusije.

V morebitni akciji naj bi sodelova-

la tudi Avstralija, kar je potrdil tudi av-
stralski premier Tony Abott. V medna-
rodni misiji, ki pomaga pri zaščiti kraja
strmoglavljenja, je že 90 avstralskih po-
licistov, v Ukrajino pa jih bo odpotova-
lo še sto. Kot je novinarjem pojasnil Ab-
bott, bodo nekateri policisti oboroženi,
drugi ne. V Ukrajino bodo odpotovali tu-
di avstralski vojaki, a Abott ni navedel
njihovega števila.

Prebivalce Ukrajine, ki je sredi hude
politične in gospodarske krize, pa je v če-
trtek še dodatno vznemiril odstop pre-
miera Arsenija Jacenjuka. Ta je sporočil od-
stop svoje vlade, potem ko je pred tem raz-
padla prozahodna koalicija Evropska izbi-
ra, ki je državo vodila od konca februarja.
Čeprav so si mnogi razpada koalicije, ki bi
odprl pot za izvedbo predčasnih parla-
mentarnih volitev, že več mesecev želeli in
ga vse glasneje zahtevali, pa sta po četr-
tkovemu odstopu v Kijevu zavladala panika
in kaos. (STA)

BLIŽNJI VZHOD - Okrepljene mednarodne pobude za prekinitev ognja

Izrael zavrnil Kerryjev predlog
Palestinsko gibanje na predlog ameriškega državnega sekretarja za prekinitev ognja še ni odgovorilo

Ban Ki Moon in John Kerry včeraj v Kairu ANSA

GAZA - Izrael je včeraj po koncu zasedanja var-
nostnega kabineta, ki ga vodi premier Benjamin Ne-
tanyahu zavrnil predlog ameriškega državnega sekre-
tarja Johna Kerryja, ki je po srečanju z generalnim se-
kretarjem ZN Ban Ki Moonom in egiptovskim zuna-
njim ministrom Samehom Šukrijem v Kairu pozval k
vsaj humanitarni prekinitvi ognja za čas ramazanske-
ga bajrama. Izrael želi še naprej ostati v Gazi in uniči-
ti Hamasove predore.

Mednarodna prizadevanja za vsaj začasno pre-
kinitev ognja v Gazi so se včeraj še okrepila, da bi v Ga-
zi vendarle dosežen vsaj začasen mir. Kerryjev pred-
log, ki ga Tel Aviv vsaj za zdaj ni sprejel, naj bi pred-
videval najprej prekinitev ognja za nekaj dni. V tem ča-
su naj bi izraelska vojska uničila tunele na palestinskem
območju, ki jih Hamas uporablja v teroristične namene,
med drugim za infiltracijo borcev na ozemlje Izraela,
hkrati pa bi se Hamas z Egiptom pogajal o olajšavah
za območje Gaze.

Po navedbah palestinskega vira sta Turčija in Ka-

tar medtem predlagala sedemdnevno prekinitev spo-
padov, medtem ko je Ban pozval k brezpogojni hu-
manitarni prekinitvi ognja v Gazi za čas ramazanske-
ga bajrama. Ta se začenja v ponedeljek ali torek, od-
visno od tega, kdaj bodo zagledali mlaj oz. prazno lu-
no. »Humanitarna prekinitev lahko in mora v veljavo
stopiti takoj - brez pogojev, brez opravičil in brez zav-
lačevanja,« je v izjavi zapisal generalni sekretar ZN. Kot
je dodal, bi to lahko bil obenem temelj za dosego dol-
goročnega premirja.

Hamas na Kerryjev predlog uradno še ni odgo-
voril, so pa njegovi voditelji že pred tem jasno pove-
dali, da ga bodo zavrnili, če ta ne bo predvidel konca
izraelske blokade območja Gaze.

Število mrtvih v izraelskem obstreljevanju Gaze
je medtem preseglo 800. Po navedbah AFP je 18-dne-
vni konflikt terjal že več kot 845 življenj, od tega veči-
noma palestinskih civilistov. Po podatkih WHO je bi-
lo na območju Gaze obenem do četrtka ranjenih 5118
ljudi, od tega 1561 otrok, 1700 žensk in 203 starejši.

Papež s pladnjem
v roki na kosilo v menzo

VATIKAN - Papež Frančišek je s svo-
jo spontanostjo včeraj znova poskr-
bel za nemalo začudenja v Vatikanu.
Privoščil si je namreč kosilo v men-
zi, namenjeni zaposlenim v vatikan-
skih ustanovah. Kot vsi drugi se je po-
stavil v vrsto, vzel pladenj in pribor ter
se odločil za testenine s trsko. »Vse je
bilo na nek način povsem normalno,
kot najbolj ponižen uslužbenec. Vzel
si je pladenj, naročil in mi smo ga po-
stregli. Bilo je čudovito, obkrožen je
bil s svojo veliko družino, bilo je si-
jajno,« je za vatikanski radio dogodek
opisal vodja menze Franco Paini.
Papež je včerajšnji obrok sicer izko-
ristil tudi za to, da izve malce več o
delu menze in pohvali tam zaposle-
ne. Na koncu je vse prisotne še bla-
goslovil in se z njimi fotografiral. Ce-
loten obisk je trajal približno eno uro.

Džihadisti ubili na
desetine sirskih vojakov

DAMASK - Džihadisti, ki pripadajo
skrajni islamistični sunitski skupini
Islamska država, so včeraj iz zasede
napadli skupino sirskih vojakov in jih
najmanj 50 ubili. Kot je sporočil Sir-
ski observatorij za človekove pravice,
so vojake najprej zajeli, nato pa izvedli
množično usmrtitev.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

25. julija 2014

25. 7. 24. 7.
ameriški dolar 1,3440 1,3472
japonski jen 136,97 136,97
bolgarski lev 1,9558 1,9558
češka krona 27,482 27,480
danska krona 7,4568 7,4573
britanski funt 0,79115 0,79215
madžarski forint 308,06 307,76
litovski litas 3,4528 3,4528
poljski zlot 4,1453 4,1408
romunski lev 4,3973 4,4068
švedska krona 9,1661 9,2102
švicarski frank 1,2151 1,2151
norveška krona 8,3395 8,3610
hrvaška kuna 7,6330 7,6250
ruski rubel 47,1871 47,1080
turška lira 2,8145 2,8149
avstralski dolar 1,4368 1,4407
braziljski real 2,9968 2,9880
kanadski dolar 1,4472 1,4449
kitajski juan 8,3272 8,3464
mehiški peso 17,4162 17,4368
južnoafriški rand 14,1489 14,3647

EVRO

1.3440 $ -0,20

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

31.176,32

SOD NAFTE
(159 litrov)

108,24 $ +1,09

+234,34
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Pošljite
svoj
posnetek
na naš
dnevnik
direktno
iz spletne
strani preko
rubrike
Fotografije
bralcev ali
po elektronski
pošti na
tiskarna@pri-
morski.eu
(Fotografijo
lahko
dostavite tudi
osebno
v uredništvih
v Trstu
in Gorici).

Pozdrav s
Triglava! 

FABJANA KRALJ

fotoutrip ’14

DEŽELA - Dodatnih 250 tisoč evrov tudi za Slovence v Italiji

Deželni svet z glasovi večine
odobril rebalans proračuna

TRST - V zgodnjih jutranjih urah
je deželni svet v noči na petek odobril
zakon o rebalansu deželnega proraču-
na in triletnem deželnem proračunu za
obdobje 2014 - 2016. Po tridnevni
obravnavi, ki se je končala po mara-
tonskem četrtkovem zasedanju, ki se je
prevesilo krepko čez polnoč v petko-
vo jutro, so svetnice in svetniki z gla-
sovi večine zakon podprli. Zanbj je gla-
sovalo 25 članov levosredinske večine
vključno s predsednico Deboro Ser-
racchiani in odborniki, proti pa je bi-
lo 19 članov desnosredinske opozicije
in Gibanja 5 zvezd. Pred končnim gla-
sovanjem je deželni svet na predlog de-
želnega odbora sprejel tudi nekatere
spremembe, ki zadevajo nujne ukrepe
na področju vzgojnih in skrbstvenih
storitev v javnih upravah. S transver-
zalno podporo pa so odobrili tudi
predpis, ki ureja stroške za delovanja
svetniških skupin in tudi amandma v
zvezi z ugotavljanjem nepravilnosti pri
nadzoru obračunov svetniških skupin.

Predsednica Serracchianijeva je
po odobritvi rebalansa proračuna iz-
razila zadovoljstvo, ker «ta na konkre-
ten način odgovarja na potrebe, ki za-
devajo zdravje, delo, zagon proizvod-
nih dejavnosti, kreditiranje podjetij,
transferje javnim ustanovam in so-
cialno politiko.«

Zadovoljstvo zaradi sprejetega
rebalansa pa sta izrazila tudi slovenska
deželna svetnika Igor Gabrovec (SSk -
DS) in Stefano Ukmar (DS), ki sta po-
sebej izpostavila ukrepe, ki neposred-
no zadevajo Slovence v Italiji. Iz de-
želnega proračuna je za te potrebne do-
datno namenjenih 250 tisoč evrov. Kot
je izpostavil Ukmar, je to prvič, da de-
želni svet nameni tako pozornost slo-
venski narodni skupnosti. V ločenih ti-

skovnih sporočilih sta oba navedla, da
bo Slovensko multimedialno okno
(SMO) v Špetru prejelo prispevek v vi-
šini 50.000, Ribiški muzej v Križu pa v
višini 60.000 evrov, kar pa je še bolj po-
membno, je zapisal Ukmar, da sta s tem
muzeja v Križu in Špetru uvrščena v si-
stem deželnih in torej javnih muzejev,
kar predstavlja za ti dve ustanovi po-
membno priznanje. Ukmar je posebej
poudaril tudi dejstvo, da si bo lahko
občina Zgonik iz proračuna lahko na-
bavila nov šolski avtobus. Gabrovec pa
je navedel, da si je posebej prizadeval
za izredni prispevek Kmečki zvezi v vi-
šini 40.000 evrov za spodbujanje nje-
ne čezmejne povezovalne vloge in

promocijo razvoja gospodarskih de-
javnosti, ki so vezana na podeželje. Ob
tem sta oba sledila tudi postopku za iz-
redni prispevek Slovenski kulturno-
gospodarski zvezi in Svetu slovenskih
organizacij. Vsaka bo dobila po 50.000
evrov, prispevka pa sta namenjena za
reševanje najnujnejših kriznih prime-
rov pri posameznih članicah ene ali
druge krovne organizacije.

V zvezi s sredstvi, ki so bila do-
deljena SKGZ in SSO, pa je Stefano Uk-
mar še zapisal, da lahko na podlagi vse-
ga tega mirno in brez polemične osti
trdi, da teh dodatnih sredstev ne bi bi-
lo, če bi bili sprejeti predlogi nekate-
rih vidnih predstavnikov posvetovalne

komisije, naj se zmanjšajo sredstva za
Združenje slovenskih športnih društev
in se jih nameni za špetrski muzej in
reševanje kriznih žarišč.

Igor Gabrovec pa je izrazil tudi
zadovoljstvo, ker je bil z rebalansom
odobren tudi prispevek v višini 70 ti-
soč evrov za zagotavljanje strokovnih
storitev in tehnično asistenco deželnim
čebelarjem, ob tem pa še poudaril, da
naj bi dokončna odobritev načrta za
razvoj podeželja za obdobje 2014 -
20120 prinesla tudi konkretne odgo-
vore na dodatna pričakovanja naših lju-
di, ki razvijajo sodobne kmetijske in tu-
ristične dejavnosti na teritoriju od
Milj do Trbiža.

Slovenska deželna
svetnika Stefano

Ukmar (levo) in
Igor Gabrovec

(desno) sta
zadovoljna zaradi

dodatnih sredstev,
ki so jih z

rebalansom
deželnega
proračuna

namenili
Slovencem v Italiji

BARDO - Prireditev poteka že četrto leto zapored

Z odprtjem likovne razstave
danes zaključek Planeta Bardo

BARDO - V Terski dolini se bo da-
nes zaključila tradicionalna prireditev
Planet Bardo, ki zaobjema mednarod-
no umetniško kolonijo in serijo kultur-
nih večerov. Prireditev že četrto leto za-
pored prireja Občina Bardo s podporo
številnih partnerjev, med katerima sta
tudi Center za kulturne raziskave iz Bar-
da in Inštitut za slovensko kulturo. Vsa-
ko leto pa privabi v Tersko dolino šte-
vilne obiskovalce.

Danes zvečer bo v Bardu otvoritev
razstave del sedmih umetnikov, ki so te-
den dni gostovali v Terski dolini in tu
iskali navdih za nove umetnine. Njiho-
va dela bodo obogatila stalno zbirko Pla-
neta Bardo. Letošnji gostje prihajajo iz
Belgije, Avstrije, Italije in Slovenije. Na
prireditvi pa tokrat sodelujeta tudi no-
vinar Novega Matajurja in pesnik Miha
Obit ter mladi risar stripov Fausto Gon-
zalez, ki že nekaj dni v risbah in besedi
predstavljata svojo izkušnjo in vtise z go-
stovanja v Terski dolini.

V ponedeljek sta v Zavarhu ob-
činstvo očarala pevka Elisa Iovele, ki jo
je spremljal mladi beneški glasbenik Da-
vide Tomasetig, ki poučuje na Glasbe-
ni matici v Špetru in Bardu. V sredo pa
so v Bardu predvajali posnetka iz Ter-
skih in Karnajskih dolin Paola Comuz-
zija. Gre za pričevanji v krajevnih na-
rečjih in osebni zgodbi Valenzia Culet-
ta in Luigija Moderiana, ki je bil med
drugim pred leti eden izmed protago-

nistov likovne kolonije Planeta Bardo.
Posnetka, ki predstavljata nekdanjo
stvarnost in življenje v Terskih in Kar-
najskih dolinah, sta del video gradiva, ki
ga hranijo v multimedijskem muzeju
SMO v Špetru. Nato so predstavili tudi
zgodovinsko trilogijo Sandrina Coosa z
naslovom »SFASCIO: testimonianze
dopo l’8 settembre 1943«. Coos v treh
knjigah, zadnja bo izšla jeseni, predsta-
vlja zgodbe domačinov, ki so bili na tak
ali drugačen način vpleteni v dogodke
med drugo svetovno vojno, ki so za-
znamovali kraje v Reziji, Terskih, Kar-

najskih in Nadiških dolinah. Na pred-
stavitvi v Bardu, ki so se je udeležili šte-
vilni pričevalci, je med drugim povedal
človeško zgodbo župnika iz Terskih do-
lin, ki je sodeloval z Nemci in bil vohun
ter izdal marsikaterega partizana oziro-
ma tiste, ki so jim pomagali. Izdala pa ga
je v bistvu napaka na pisalnem stroju, na
katerega je tipkal sporočila. Kulturni ve-
čer je zaključila skupina Celtic Pixie, ki
je letos že nastopila tudi na Folkestu.

V teh dneh poteka v Bardu tudi
Praznik emigrantov, ki ga prirejajo že še-
stintridesetič in se bo zaključil jutri. (NM)

Sandrino Coos je predstavil svojo knjigo o dogajanju med 2. svetovno vojno NM

KITAJSKA - Nesreča

Slovenskih
alpinistov
ne iščejo več

PEKING - Slovenskih alpi-
nistov Aleša Holca in Petra Me-
žnarja, ki ju na Kitajskem pogre-
šajo že več dni, tudi včeraj niso
našli. Skupaj s svojci so včeraj
sprejeli tudi odločitev, da se kon-
ča iskalna akcija, so sporočili s
Planinske zveze Slovenije.

Helikopter je tudi včeraj
preletaval področje, kjer naj bi se
nahajala pogrešana alpinista, a je
bilo iskanje zaradi slabega vre-
mena prekinjeno, so sporočili z
zveze in dodali, da so reševalci
pregledali področje ob reki, kjer
ni bilo najdenih sledi pogrešanih.
Zaradi pretečenega časa, dose-
danjih ugotovitev reševalcev na
terenu, izkušenj iz tovrstnih re-
ševanj, tehničnih omejitev reše-
valnega helikopterja ter pred-
vsem zaradi poslabšanja vremena
je bila skupaj s svojci pogrešanih
alpinistov sprejeta odločitev, da
kitajska reševalna ekipa zaključi z
iskalno akcijo pogrešanih sloven-
skih alpinistov v pogorju Shaks-
gam. »Glede na vse zbrane po-
datke predvidevamo, da sta se slo-
venska alpinista poškodovala ob
poskusu vzpona na Durbin Kan-
gri II,« so še povedali na zvezi.

Alpinista sta bila člana med-
narodne odprave Shaksgam 2014.
Cilj slovenskega dela odprave je
bil vzpon na Durbin Kangri II
(6898 m) preko skoraj 2000 m vi-
soke stene. Alpinista sta se preko
satelitskega telefona zadnjič javi-
la 5. julija, ko sta sporočila, da ča-
kata na ugodne razmere in da se
bosta ponovno javila ob prihodu
v bazo, ker je baterija njunega sa-
telitskega telefona že precej pra-
zna. Nato so na zvezi 15. julija do-
bili obvestilo, da se Hojc in Me-
žnar ob dogovorjenem času nista
vrnila na dogovorjeno mesto v
dolini.

3Sobota, 26. julija 2014



Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

faks 040 7786339

trst@primorski.eu
TTrrsstt

ZDRAVSTVO - Včeraj odprtje sodobnih prostorov z vrhunskimi storitvami

Nov tehnološki pol
v glavni bolnišnici

V glavni bolnišnici
so včeraj uradno
predali namenu

nov tehnološki pol

FOTODAMJ@N

V tržaški glavni bolnišnici so včeraj
dopoldne slovesno odprli nov tehnološki
pol, ki bo najbrž postal cvet v gumbnici
bolnišniško-univerzitetnega podjetja. Teh-
nološki pol so gradili tri leta in pol, zdaj
pa deluje že 90 odstotkov oddelkov. Pol za-
znamujejo sodobni prostori in naložba v
visoko tehnologijo ter v specializirano
osebje. Poleg tega je pol nastal v sodob-
nih prostorih, ki se lepo usklajujejo z »zgo-
dovinskim« poslopjem glavne bolnišnice,
ki so jo zgradili v prvi polovici 19. stole-
tja.

V novem tehnološkem polu bodo
torej nadgrajene nekatere že odlične
zdravstvene storitve, kot je na primer
zdravljenje raka s pomočjo radioterapije,
ki je do nedavnega potekalo v podzemnih
prostorih v Ul. Pietà. Oddelek za obse-
valno terapijo bo namreč poleg z udob-
nejšimi prostori razpolagal tudi z novima
linearnima pospeševalnikoma; sploh pa se
bo izboljšala kakovost storitev tudi na od-
delku za radiologijo, saj je že na delu no-
va naprava za računalniško tomografijo.

Novi tehnološki pol sta z rezanjem
traku uradno odprla tržaški župan Ro-
berto Cosolini in deželna odbornica za
zdravstvo Maria Sandra Telesca ob ude-
ležbi deželnega odbornika za finance
Francesca Peronija, ki je zastopal dežel-
no predsednico Deboro Serracchiani, ter
številnih drugih uglednih gostov. Še pred
tem je generalni direktor bolnišniško-
univerzitetnega podjetja Francesco Co-
bello posredoval podatke o opravljenem
delu. Tehnološki pol so zgradili na povr-
šini 6 tisoč kvadratnih metrov na več nad-
stropjih, ki so povezani z ostalimi oddel-
ki glavne bolnišnice. Gradnja je zahteva-
la naložbo 29 milijonov evrov, ki jih je v
celoti prispevala Dežela Furlanija-Julijska
krajina. Od teh so 20 milijonov potrošili
za gradbena dela, medtem ko so 9 mili-

jonov evrov vložili v visokotehnološke na-
prave.

Dela so trajala, kot rečeno, več let,
in so se razni oddelki selili postopoma v
nove prostore. Zdaj je tehnološki pol v bi-
stvu nared, saj so zaključili 90 odstotkov
del. V njem že delujejo med drugim štiri
operacijske sobe, tri sobe za intenzivno
nego, številne ambulante za manjše ki-
rurške posege, dnevna bolnišnica, 29 le-
žišč (za okulistični in nekatere druge od-
delke) in tri posebne visokotehnološko
opremljene sobe za pomoč pacientom
med kirurškimi posegi.

Novo poslopje je zgrajeno z upora-
bo najsodobnejših gradbenih tehnologij.
V kletnih prostorih (1.800 kvadratnih me-
trov) je oddelek za radioterapijo, v pritličju
so operacijske sobe (1.000 kvadratnih me-
trov), v prvem nadstropju sta radiologija
in urgenca oz. oddelek za prvo nego (1.800
kvadratnih metrov), v drugem nadstrop-
ju pa so dnevna bolnišnica ter stomato-
loški in okulistični oddelek (1.300 kva-
dratnih metrov). Tehnološki pol so zgra-
dili v okviru načrta za obnovo glavne bol-
nišnice, ki predvideva naložbo približno
90 milijonov evrov.

A.G.

OBČINA TRST - Seja občinskega sveta se je zavlekla pozno v noč

Izglasovali ekonomsko-finančni načrt o odpadkih
Večina besna na Rovisa (LS) zaradi 150 popravkov
Popravki so se nanašali na vprašanje čiščenja ulic - Razpravo o resolucijah o dogajanju v Gazi so preložili

Tržaški občinski svet je preteklo noč
izglasoval sklep o ekonomsko-finančnem
načrtu za ločeno zbiranje odpadkov. Sklep
je bil izglasovan z 22 glasovi levosredinske
večine, medtem ko je vseh enajst predstav-
nikov strank opozicije glasovalo proti, svet-
nik mešane skupine Paolo Bassi pa se je
vzdržal.

Sklep so izglasovali okoli enih pono-
či, lahko pa bi ga bili veliko prej, če se ne bi
bila seja zavlekla zaradi obstrukcije svetni-
ka Ljudstva svobode Paola Rovisa, ki je pred-
ložil kar 150 popravkov o čiščenju ulic, ki naj
bi ga novi ekonomsko-finančni načrt ne
predvideval. V svojih popravkih je Rovis med
drugim predlagal čiščenje ulic vsakih pet-
najst dni, vendar so popravki, kot se je poz-
neje izkazalo, temeljili na napačnem razu-
mevanju besedila sklepa, ki predvideva t.i.

»dinamično« čiščenje, ki sestoji v tem, da se
ulice vsake štiri dni čistijo s pomočjo po-
sebnega vozila, vsakih štirinajst dni pa ro-
čno. Vendar je Rovis kljub temu šel neo-
majno naprej in vsakega posebej predložil
vseh 150 popravkov, ki so bili brez izjeme za-
vrnjeni.

Rovisovo obstrukcijo sta po družbe-
nem omrežju Facebook zafrknila tržaški žu-
pan Roberto Cosolini in svetnik Gibanja pe-
tih zvezd Paolo Menis, v sporočilu za jav-
nost pa so ga ožigosale stranke levosredin-
ske večine, za katere dogajanje v občinskem
svetu »škodi dostojanstvu Občine«, pred-
stavlja »zlorabo demokracije« in dokazuje
»nezaslišano predrznost in nadutost«. Po-
leg tega bi sprejetje popravkov poslabšalo po-
ložaj, namesto da bi ga izboljšalo. Tako me-
nijo tudi pri Gibanju petih zvezd, ki je sicer

glasovalo proti sklepu v prepričanju, da je
strošek v višini dveh milijonov evrov za lo-
čeno zbiranje organskih odpadkov prevelik.
»Nesramno in neodgovorno obnašanje« Ro-
visa v sporočilu za javnost obsoja tudi pred-
sednik proračunsko-finančne komisije Igor
Švab (Slovenska skupnost-Demokratska
stranka), ki upa, »da se bodo tudi občani le
zavedali, kdo resno in odgovorno dela v ko-
rist razvoja našega mesta in kdo pa se z upo-
rabo obstrukcije igračka z njegovo usodo.«

Ker se je seja zavlekla pozno v noč, so
jo po izglasovanju sklepa prekinili, tako da
se ni razpravljalo o petih resolucijah o do-
gajanju v Gazi, ki so jih preložili na prihod-
njo sejo, ki bo v ponedeljek, ko bo na spo-
redu sklep o določitvi količnikov občinskih
davkov, medtem ko bo v sredo in četrtek go-
vor o proračunu.

BOMBARDIRANJE GAZE - Poziv združenja Salaam Otroci Oljke

Zbrali okoli 380 podpisov
Razočaranje nad ne-odzivom

Pri združenju so kritični do apatije krajevne javnosti in politike FOTO DAMJ@N

Okoli 380: toliko podpisov je trža-
ški odbor združenja Salaam Otroci Olj-
ke zbral pod pozivom predsednici dežel-
ne vlade Furlanije Julijske krajine Debo-
ri Serracchiani, naj si v sklopu svojih pri-
stojnosti prizadeva za poseg za preneha-
nje izraelskega bombardiranja Gaze, da-
lje za izvajanje razsodb mednarodnega so-
dišča v zvezi z izraelsko zasedbo pale-
stinskih ozemelj, pa tudi za prepoved
trgovanja z nezakonitimi izraelskimi na-
selbinami na zasedenih ozemljih ter za
pravno postopanje proti osebam, ki so
vpletene v vojne zločine.

Podpise so predstavniki združenja
hoteli izročiti Serracchianijevi, a brez
uspeha. Zaradi tega in zaradi splošnega
ne-odziva tržaške javnosti in politike (zla-
sti levosredinske) ter medijev (z izjemo
Primorskega dnevnika) predsednica
združenja Odinea Zupin na včerajšnji do-
poldanski tiskovni konferenci v kavarni
San Marco ni skrivala svojega razočara-
nja. Po eni strani bi si lahko mislili, da je
380 podpisov malo, vendar za vsakim
podpisom je veliko opravljenega dela na
področju informiranja in ozaveščanja, je
dejala Zupinova, ki je opozorila, da to, kar
se te dni dogaja v Gazi, ni stvar zadnjega

obdobja, ampak se vleče že desetletja, pri
čemer združenje Salaam želi, da se to kon-
ča in da se sprejme edina resnična zah-
teva gibanja Hamas, da se odprejo meje
Gaze.

Besede Odinee Zupin so podkrepi-
li še Luciano Ferluga iz Odbora za mir, so-
žitje in solidarnost Danilo Dolci, Giorgio

Stern iz združenja Salaam in Maria Rus-
so iz stranke Svoboda, ekologija, levica,
ki so ožigosali predvsem krajevne levo-
sredinske politične sile, ki imajo večino v
Občini in Pokrajini Trst ter v deželni upra-
vi FJK, ne uspe pa jim najti skupnega je-
zika o tem vprašanju, medtem ko bi mo-
rale imeti več poguma. (iž)

Predsednica Pokrajine in odbornik za okolje v Siotu
Predsednica Pokrajine Maria Teresa Bassa Poropat je skupaj z odbornikom za
okolje Vittoriom Zollio obiskala naftni terminal SIOT na Krmenki, kjer ju je
sprejela upraviteljica družbe TAL Ulrike Andres. Govor je bil o ekonomskem
pomenu objekta, kjer je zaposlenih 117 na Tržaškem in kar 600 v vseh pove-
zanih dejavnostih, o varnostnih napravah in posodabljanju objektov.
Predstavnika Pokrajine je zanimalo zlasti vprašanje omejevanja smrada. An-
dresova jim je predstavila nov sistem, ki so ga eksperimentirali s pomočjo iz-
vedencev Tržaške univerze, najprej na modelu 9-kubičnega rezervoarja, nato
pa so ga namestili na 6 rezervoarjev s po 80 tisoč kubiki nafte. Najbolj učin-
kovit je v poskusih bil sistem omejevanja smradu s pršenjem mikro kapljic vo-
de, s čemer menijo, da bodo občutno omejili, če že ne dokončno odpravili pro-
blem smradu, ki pesti okolico.

Občanski listi načrtujeta tesnejše sodelovanje
Eliana Frontali v imenu občanske liste Cittadini per Trieste in Fabio Samec v
imenu liste Trieste Cambia sta včeraj povabila na novinarsko konferenco pred-
sednico Pokrajine Trst Mario Thereso Bassa Poropat in župana Roberta Co-
solinija. Na srečanju na terasi hotela Duchi D’Aosta ni bilo govora o državnih
in deželnih reformah, pač pa je bila glavna novica povezovanje med listama.
Eliana Frontali je izpostavila, da bosta občanski listi v prihodnje še bolj tesno
sodelovali, četudi bosta še naprej avtonomni “politični” formaciji, ki se bosta
ukvarjali z zastopanjem interesov občanov in občank. Z njimi naj bi se pred-
stavniki list srečevali enkrat mesečno, na srečanjih pa nameravajo občane se-
znanjati tudi z delom, ki ga opravljajo izvoljeni politični predstavniki. Napo-
vedala sta tudi, da bosta listi skupaj promovirali interese občanov in da bosta
skupaj iskali rešitve na gospodarske probleme.
Teh napovedi sta bila vesela predsednica Bassa Poropat in župan Cosolini. Sled-
nji se je strinjal s tem, da je potrebno delovati med ljudmi in je pretekli teden
prav zato na ulici, med ljudmi, predstavil obračun svojega mandata. V prihodnjih
mesecih naj bi župan nastopal tudi v različnih rajonih. Da politiki lahko dobi-
jo večjo kredibilnost med množicami, je prepričana tudi Poropatova, ki je po-
hvalila sodelovanje med omenjenima občanskima listama in se jima osebno za-
hvalila za podporo. (sč)
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NOVOST - Muzej Diego de Henriquez v Ul. Cumano 22

Muzej z vojno tematiko
in protivojnim sporočilom
v torek odpira svoja vrata

100. obletnico vojne napovedi Av-
stro-Ogrske Srbiji, ki jo bomo obeležili v
ponedeljek, 28. julija, bo občinska upra-
va izkoristila za težko pričakovano otvo-
ritev Vojnega Mestnega muzeja za mir
Diego de Henriquez (Civico Museo del-
la Guerra per la pace Diego de Henri-
quez), ki so ga urejevali kar nekaj let. Mu-
zej, posvečen vsem vojnam 20. stoletja, so
uredili v bivši vojašnici v Ul. Cumano 22,
kjer so preuredili zapuščena poslopja, v
katerih bo po novem domovala premična
dediščina prve in druge svetovne vojne,
na ogled pa bo tudi filmsko gradivo do-
kumentarne narave. Svečano odprtja bo
v ponedeljek ob 19. uri, ogled za občin-
stvo pa od torka dalje.

Podrobnosti novega muzeja, ki bo
med drugim skrbel za ohranitev, obno-
vo in predstavitev snovne in nesnovne de-
diščine vojn, sta na včerajšnji novinarski
konferenci predstavila direktorica Mes-
tnih muzejev za zgodovino in umetnost
Maria Masau Dan in občinski odbornik
za kulturo Franco Miracco. Oba sta s po-
nosom izpostavila zahtevna obnovitvena
dela in napovedala otvoritev edinstvene-
ga zgodovinskega muzeja z vojno tema-
tiko in s protivojnim sporočilom, ki v
ospredje postavlja tudi pripovedi malih
ljudi, potisnjenih v grozote vojne, pri če-
mer pa jih barve uniform ne delijo na do-
bre in slabe fante. Slišali smo, da je bila
bogata zbirka vojnih predmetov Tržača-
na Diega de Henriqueza dolgo časa v mu-
zejskih depojih, velika vojna vozila pa na
prostem, zaradi česar je grozila nevarnost,
da zob časa poškoduje zgodovinsko de-
diščino neprecenljive vrednosti. Muzej-
ski delavci so zbrali kar 15 tisoč predme-
tov, od katerih je skoraj 3 tisoč kosov orož-
ja, skoraj 300 dnevnikov, v katerih so na-
polnili skupno 38 tisoč strani, veliko zem-
ljevidov, skoraj 300 glasbenih dokumen-
tov, izredno bogato zbirko pa je Občina
Trst odkupila od de Henriquezovih na-
slednikov leta 1983.

In ker letos mineva 100. obletnica
začetka 1. svetovne vojne, ki je z razli-
čnimi dogodki obeležujejo po vsej Evro-
pi, se je kustosinja muzeja de Henriquez
Antonella Cosenzi odločila, da v fokus po-
stavi zlasti gradivo, ki je v povezavi s 1.
svetovno vojno. Pri tem je bila zelo dra-
gocena strokovna pomoč zgodovinarja
Lucia Fabija, ki je znan po svojih študi-
jah na temo prve svetovne vojne. Prostore
je uredil Francesco Messini, ki se je odlo-
čil za belo barvo, ki je v popolnem kon-
trastu z vojnimi eksponati, edini barvni
element v prostorni belini pa je velika črka
H, ki je odeta v bleščeče barve kot ne-
kakšna paradigma miru.

Na včerajšnji predstavitvi muzeja so
tudi poudarili, da je del postavitve na-
menjen tudi projekciji dokumentarnih fil-
mov. Obiskovalec si tako lahko ogleda
film o pozicijski vojni, film o Kobaridu ...
Ob vstopu v muzej se obiskovalec znaj-
de pred stalno postavitvijo na temo po-
greba Franca Ferdinanda, prestolona-
slednika, ki je bil s soprogo ubit v Sara-
jevu 28. junija 1914. Ta datum je bil na-
mreč povod za začetek prve svetovne voj-
ne, ki jo nato obiskovalec lahko spozna še
v drugačnih aspektih. Postavitev v prvem
nadstropju pa se osredotoča na kronolo-
ški narativni prikaz dogajanja v 20. sto-
letju.

Glede na povedano lahko zaključi-
mo, da gre za sodobno in premišljeno ure-
jen vojaškozgodovinski muzej, ki si je za-
stavil ambiciozne cilje. Muzejski delavci
pričakujejo od 30 do 40 tisoč obiskoval-
cev na leto, novi muzej pa so se odločili
promovirati tako, da si bo muzejsko zbir-
ko ves avgust mogoče ogledovati brez-
plačno. Prvi obiskovalci lahko muzej obiš-
čejo od torka naprej. (sč)

PARK V UL. CATULLO - Enakost spolov tudi pri krajevnih imenih

Sestri Wulz v parku

Pešcona v centru mesta
Danes in jutri se v Trstu nadaljuje ek-
sperimentiranje novih pešcon na ob-
močju ulic Mazzini in Imbriani. S pro-
jektom »P days«, ki se bo nadaljeval vsa-
ko soboto in nedeljo, želijo preizkusiti ne-
katere vsebine novega prometnega na-
črta in nameniti pešcem in kolesarjem
dodatnih 5.800 kv.m površin za varno
vožnjo in pešačenje po mestu. S tem že-
lijo tudi preverjati prometne tokove in
morebitne težave, do katerih utegne pri-
ti zaradi zapor. Zaradi teh, bodo pre-
usmerjeni nekateri mestni avtobusi:
uporabniki dobijo vse informacije na
spletni strani mobilitaetraffico.comu-
ne.trieste.it/pdays.

Pokrajinski praznik VZPI
V ljudskem domu Palmiro Togliatti v na-
selju Sv. Sergija se nadaljuje tridnevni
praznik pokrajinskega odbora VZPI-
ANPI. Po včerajšnji predstavitvi knjige
Franca Cecottija Spomini partizank in
partizanov tržaške pokrajine bo danes ob
18.30 predstavitev dvojezičnega glasila
O-44 in čezmejne revije Isonzo - Soča.
Jutri ob 18.30 bosta deželni predsednik
VZPI - ANPI Elvio Ruffino in Stanka
Hrovatin spregovorila o aktualnem tre-
nutku in vlogi organizacije. V večernih
urah bodo glasbeni nastopi, kioski s hra-
no in pijačo pa bodo odprti od 18. ure
dalje.

Balkanska in klecmer glasba
V okviru niza TriesteLovesJazz bo dre-
vi ob 21. uri koncert balkanske in klec-
mer glasbe tržaškega folk benda Max-
maber Orkestar. Šestčlanska skupina, ki
praznuje že deset let nastopanja po Ita-
liji in Evropi, bo predstavila svoje uspeš-
nice in nove skladbe iz albuma Spavo-
mir, četrte doslej izdane plošče. Vstop je
prost.

Pesniški večer pri Sv. Jakobu
V nekdanji pralnici pri Sv. Jakobu (Ul.
S.Giacomo in Monta 9) bo drevi ob 19.
uri pesniški večer. Recitirali bodo pesniki
Norberto Fragiacomo, Ezio Giust in
Claudio Sibelia, glasbeni intermezzo bo-
sta ponudila pevka Arianna Soledad Po-
etto in pianist/kitarist Eduardo Poetto.

Našli ukraden motor
Policisti letečega oddelka so včeraj po-
noči v Ul. Rotonda našli ukraden motor
aprilia 125. Med obhodom so opazili del-
no poškodovano vozilo, zatem pa ugo-
tovili, da je bilo še isto noč ukradeno las-
tnici, ki ga je parkirala v Ul. San Miche-
le, in ji ga vrnili.

Zgoraj pokojni
Diego de
Henriquez s
tankom iz njegove
zbirke, levo top na
dvorišču novega
muzeja v Ul
Cumano

Prizadevanja, da bi lahko tudi trgi,
ulice in parki nosili imena uglednih Trža-
čank, so padla na plodna tla, saj so po dveh
vplivnih ženskah včeraj poimenovali park
v Ul. Catullo. Odslej je ta park poimeno-
van po Wandi in Marion Wulz, dveh trža-
ških fotografinjah, ki sta na področju fo-
tografije pustili pomemben pečat.

Uradnega poimenovanja parka v Ul. Ca-
tullo sta se med drugimi udeležila podžupa-
nja Fabiana Martini in predsednik arhiva bra-
tov Alinari Claudio de Polo Saibanti, ki hra-
ni fotografsko dediščino tržaških sester. Fa-
bianijeva je povedala, da želijo s poimenova-
njem vrtov in zelenic po zaslužnih ženskah pri-
spevati k enakosti spolov tudi pri krajevnih
imenih. V Trstu so v preteklih mesecih po pi-
sateljici Marisi Madieri in operni pevki Fedori
Barbieri že poimenovali dva vrtova, za tretje
poimenovanje pa so izbrali nadarjeni foto-
grafinji, ki sta se s tem poklicom ukvarjali v
času, ko je bil ta moška domena. Wanda
(1903-1984) in Marion (1905-1993) sta bili

vnukinji fotografa Giuseppeja (1843-1918) in
hčerki fotografa Carla (1874-1928). Družin-
ski poklic sta fotografinji predano nadaljevali
in ga nadgrajevali z umetniškimi eksperimen-
ti, v katerih se je bolje znašla Wanda. Sestri sta
delo opravljali do leta 1981, ko sta vso svojo de-

diščino zapustili arhivu Alinari v Firencah.
Poimenovanje parka v Ul. Catullo je še

en korak naprej v smeri doseganja “ženskih
kvot” v toponomastiki. Predvidoma 30. avgu-
sta bodo po ugledni slikarki Leonor Fini po-
imenovali še park v Ul. Boccacio.

Tablo sta odkrila podžupanja Fabiana Martini in Claudio de Polo Saibanti FOTODAMJ@N

PREDOR MONTEBELLO - Včeraj popoldne huda nesreča

Motorist izgubil nadzor
Predor dve uri zaprt za promet

Predor Montebello pri Senenem trgu je bil včeraj
popoldne kaki dve uri zaprt za promet zaradi hude ne-
sreče, v kateri jo je najhuje skupil mlad motorist (na sli-
ki FOTO DAMJ@N). Do nesreče je prišlo okoli 17.30,
vanjo pa sta bila vpletena motorja, ki sta v tistem trenutku
prehitevala, pri čemer je 24-letni voznik harley davidso-
na izgubil nadzor nad vozilom in padel (drugi motorist

pa naj bi zbežal), pri čemer je po besedah operaterjev služ-
be 118 utrpel hude poškodbe, zlasti noga naj bi bila pre-
cej poškodovana, zato so ga reševalci nemudoma pre-
peljali na urgenco v katinarsko bolnišnico, vendar naj ne
bi bil v življenjski nevarnosti. Na prizorišče so prišli tu-
di pripadniki tržaške občinske policije, ki so po dveh urah
(približno ob 19.30) predor zopet odprli za promet.

OBELISK - Odkritje table

Alpska pot povezuje
Trst in Monako
Tabla trijezična vendar brez slovenščine

Pri Obelisku sta župan Cosolini in veleposlanik Kne-
ževine Monako Robert Fillon odkrila info tablo, ki opo-
zarja na Alpsko pešpot, ki se od te točke vije prav do Mo-
naka. Oba sta zaželela, da bi ta simbolična povezava od-
pirala nove priložnosti prijateljstva in sodelovanja.

Žal se na trijezični tabli ob italijanščini, nemščini
in angleščini ni našlo mesto za slovenščino, medtem ko
je tik nad njo zgodovina Napoleonske ceste predstavlje-
na v italijanskem, slovenskem in angleškem jeziku.
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Bani spadajo med tiste kraške va-
si, mimo katerih ne zapelješ mimogre-
de. Vas s skoraj štiristoletno zgodovino
se ne nahaja ob glavnih prometnicah,
vanjo se moraš podati namensko. Ži-
vljenje je tu mirno, sredi julijskega ju-
tra skorajda tiho. Tudi zato najbrž v Ba-
nih nekatere stvari ne gredo neopazno
mimo. Na primer tisti tovornjaki, ki so
se več dni ustavljali na robu vasi pred
velikimi železnimi vrati nekdanje ka-
sarne Monte Cimone, jih odklepali in
tovor odpeljali v notranjost ogromne-
ga območja, ki ga obdajajo opustošene
vojaške stavbe. V vasi je završalo.

»Res veliko ljudi nas je opozorilo,
da se v vojašnici dogaja nekaj neobi-
čajnega, k sreči imamo še občutek za
skupnost,« pravi predsednica krajev-
nega jusa Neva Hussu. V zadnjih ted-
nih so tovornjaki pripeljali v nekdanjo
vojašnico grmado starih oken, vrat, miz
in raznega odpadnega materiala, ki ga
je na območju že itak na pretek. »Lju-
dje so povedali, da je bil velik del pohi-
štva pobarvan in polakiran in torej po-
sebno vnetljiv. Če bi se spet vnel požar,
bi bil konec. Ko je lani zagorelo, smo se
zelo prestrašili. Poleg strahu, je bilo to-
krat tudi nekaj jeze: kako je mogoče, da
gozdne straže ne vidijo, kaj se dogaja?
Od nas pa takoj zahtevajo, da odstra-
nimo staro šaro z naših zemljišč.«

Posledice dveh požarov, ki so se
vneli lani poleti, so dobro vidne. 3. av-
gusta 2013 so zublji uničili poslopje ob
banovski cerkvici; danes se z njega na
lepo urejeno dvorišče pred cerkvico sv.
Florjana, ki je bila nekoč last plemiške
družine Bidischini-Burgstaller, ruši
omet. Domačin Pavel Vidau je ruševi-
ne fotografsko dokumentiral in jih pu-
stil na tleh, v upanju, da bodo stavbo
prej ali slej popravili. A si ne dela veli-
kih utvar; pred časom je na primer sam
že zamenjal nekaj cerkvenih strešnikov.
Domačini so na cerkev navezani in le-
po skrbijo zanjo, tudi zato, ker ohranja
spomin na čas, ko je vas živela v sim-
biozi s plemiško družino, ki je gospo-
darila na Mandriji. Vsako soboto po-
poldne je tu maša, ki jo daruje openski
župnik. »K sreči je bila zima mila, mo-
čne burje ni bilo, drugače bi z napol po-
rušene stavbe padel tudi kak večji kos,«
pravi gospa Neva.

Zaradi strahu pred novim poža-
rom in ker jim ni vseeno, kaj se dogaja
za zidovi nekdanje kasarne, so vaščani
šli do karabinjerjev in prijavili sumlji-
ve premike tovornjakov, ti pa so pre-
iskavo predali gozdni straži. V torek in
sredo so se tovornjaki vrnili in na vrat
na nos odnesli vso nagrmadeno šaro.
Kdo? Kam? Zakaj?

Vprašanja smo postavili Gian-
francu Milaniju, koordinatorju tržaške
postaje gozdne straže, ki ima sedež na
Opčinah. »Preiskava je v teku, več ne
morem povedati, ker bi ji lahko škodil.
Ukvarjamo se tudi z drugimi preiska-
vami, zato bo treba na rezultate neko-
liko počakati. Veseli me vsekakor, da so
material že odnesli, po mojih informa-
cijah pa so odnesli tudi del šare, ki so
jo tja odvažali v preteklosti, ko je bila
kasarna res divje odlagališče. Zdi se mi,
da tokrat nismo priča podobnemu ob-
našanju. Bolj možno je, da je šlo za za-
časno skladiščenje. Ker se v kasarno se-
daj pride skozi zaklenjena vrata, je last-
nika tovornjaka mogoče izslediti in pre-
veriti.« Milani je tudi podčrtal, da iz-
dajanje dovoljenj za začasno odlaganje
odpadnega materiala ni pristojnost
gozdnih straž.

Vloga agencije za državno
premoženje

To pristojnost ima agencija, ki
upravlja državno premoženje (demanio
statale), pod okrilje katere spada tudi
ogromno zapuščeno območje pri Ba-

nih. Na njeni videmski deželni izpostavi
so nas preusmerili v Rim: za stike z no-
vinarji je zadolžen izključno tiskovni
urad v prestolnici. Tu so nam postregli
z nekaj skopimi informacijami, med ka-
terimi je najpomembnejša ta, da so bi-
li o zadevi obveščeni, saj so »začasno
dovoljenje za začasno skladišče« izda-
li njihovi uradi. Imena podjetja niso že-
leli sporočiti, v prošnji, ki so jo prejeli,
pa naj bi bilo navedeno, da bo upora-
ba skladišča začasna. »Roka trajanja«
tega dovoljenja nam niso želeli izdati,
tako da ni jasno, ali je bil odvoz nagr-
madenega materiala že predviden, ali pa
so ga »spodbudili« protesti vaščanov.

V Rimu smo skušali tudi izvede-
ti, kaj nameravajo s kasarno Monte Ci-
mone. Predsednik vzhodno-kraškega
rajonskega sveta Marko Milkovic nas
je opozoril, da se postavlja tudi vpra-
šanje morebitne škode, ki jo je ta agen-
cija povzročila državnim blagajnam.
»Ko so leta 1995 italijanski vojaki za-
pustili Bane, so bile kasarne v odličnem
stanju, danes je vrednost celotnega ob-
jekta blizu ničle,« pravi politik iz bliž-
nje Gropade. »Državi je bila povzroče-
na velika škoda, plačali pa jo bomo dav-
koplačevalci. Škandalozno, kaj se dogaja
v tej državi! Računsko sodišče preverja
nekaj tisoč evrov stroškov deželnih svet-
nikov, v tem primeru pa ne reče nič.« V
Rimu se baje trudijo, »da bi čim bolj
ovrednotili kasarno in iščemo najbolj-
šo možno rešitev, tudi v sodelovanju z
Občino. Zato je bila spremenjena na-
membnost celotnega območja, ki pa je
ogromno in ga je težko zaščititi. Na svo-
je stroške smo ga že večkrat obdali z
mrežo.«

Kaj storiti s 25
nogometnimi igrišči?

O usodi kasarne se govori že dol-
go. »Pred petnajstimi leti so hoteli tu
urediti center za pribežnike,« se spo-
minja Neva Hussu. »Takrat smo se do-
mačini uprli. Za nekatere smo bili ra-
sisti ...zdaj pa je vsem jasno, da so tisti
centri prave ječe. Saj vidimo, kako je v
Gradišču!«

Govorilo se je tudi o pesjaku in o
univerzitetnem kampusu. Tržaška ob-
činska uprava Roberta Dipiazze pa je
želela območje vojašnice ...pozidati.
Njen prostorski načrt je predvideval ra-
zlične zasebne in javne gradnje, čemur

so vaščani glasno in odločno naspro-
tovali. »Stanovanjske gradnje niso več
predvidene, vse ostale možnosti ostaja-
jo odprte: šola, obrtna cona, dom za
ostarele,« pravi Milkovic. »Kakšno je
moje osebno mnenje? Jaz bi vse porušil,
ohranil le dve stavbi in ustvaril park.
Mislim, da bi to bila dobra priložnost,
da vrnemo naravi delček tistega, kar
smo ji vzeli, saj smo njeni veliki dolžni-
ki. Bojim pa se, da bomo še dolgo gle-
dali te okostnjake.«

Podobno razmišlja arhitektka Sa-
ra Carciotti, ki je svojo magistrsko na-
logo posvetila prav nekdanji kasarni in
območje preuredila v krajinski vrt.
»Izhajala sem iz prepričanja, da mo-
ramo zaščititi Kras, našo zemljo in na-
šo preteklost, in ju deliti z drugimi. Po-
membno je tudi, da se z novo preure-
ditvijo strinjajo tisti, ki tam živijo, za-
to sem pri izdelavi načrta upoštevala
tudi želje vaščanov.« Arhitektka po-
udarja, da je območje vojašnice večje od
celotne vasi in skupaj meri 57 hektar-
jev ...ali nekoliko drugače: kot 25 no-
gometnih igrišč! Ker so stavbe poveči-
ni v slabem stanju, bi Sara ohranila cer-
kev, ruševine vile Bidischini-Burgstal-
ler in lepo kamnito areno, ki so jo se-
zidali vojaki, vse ostalo pa preredila v
velik park. »V njem bi lahko potekale tu-
di razne kulturne, športne ali znan-
stvene dejavnosti, povečini pa bi to bi-
lo zeleno območje. En del bi, tako kot
svetujejo evropske smernice, preuredili
v sadovnjak: zakaj bi imeli samo hra-
ste, če lahko imamo tudi jablane in dru-
go sadno drevje? Vaščani bi lahko seve-
da tu opravljali kmetijske dejavnosti, en
del pa bi namenili v terapevtske name-
ne: z vrtnarstvom bi se lahko ukvarjali
zaporniki, ljudje s posebnimi potreba-
mi in drugi. Seveda bi poskrbeli tudi za
dobavo energije iz alternativnih vi-
rov.«

Načrt ostaja v predalu. Nekdanja
kasarna medtem sameva. Občasno jo
obiščejo taki ali drugačni vandali, vaš-
čani lahko le nemočno opazujejo njen
propad. Ko so se pred časom ponudi-
li, da bi z lastnimi sredstvi in na lastne
stroške posekali zaraščeno goščavo, ki
prekriva del območja, ni na njihovo pi-
smo nihče odgovoril. Kar je še poglo-
bilo neprijeten občutek, da se nihče ne
zmeni za vas ...in tiste fantomske stav-
be brez vrat in oken mimo katerih vsa-
kodnevno stopajo.

Poljanka Dolhar

Danes, SOBOTA, 26. julija 2014 
ANA 

Sonce vzide ob 5.41 in zatone ob 20.42
- Dolžina dneva 15.01 - Luna vzide ob
5.21 in zatone ob 20.02.

Jutri, NEDELJA, 27. julija 2014 
SERGIJ 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 29
stopinj C, zračni tlak 1010 mb ustaljen,
vlaga 45-odstotna, veter 5 km na uro ju-
govzhodnik, nebo jasno, morje rahlo ra-
zgibano, temperatura morja 22 stopinj C.

Danes, 26. julija 2014:
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 in
od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte
tudi od 13.00 do 16.00 

Korzo Italija 14 - 040 631661, Oširek
Vardabasso 1 - 040 766643, Žavlje - Ul.
Flavia di Aquilinia 39/C - 040 232253,
Božje polje 1 - 040 225596 - samo s
predhodnim telefonskim pozivom in z
nujnim receptom.

Lekarne odprte
tudi od 19.30 do 20.30 

Korzo Italija 14, Oširek Vardabasso 1,
Ul. Giulia 1, Žavlje - Ul. Flavia di Aqui-
linia 39/C, Božje polje 1 - 040 225596
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in z nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Giulia 1 - 040 635368.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

ARISTON  18.45 »Il toro«; 21.15 »A ca-
vallo della tigre«.

CINEMA DEI FABBRI  18.15, 21.00 »The
Flowers of War - I fiori della guerra«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.30, 19.30
»Mai così vicini«; 16.30, 18.20, 20.10,
22.00 »Una notte in giallo«.

GIOTTO MULTISALA 2   18.10, 20.10,
22.10 »Rompicapo a New York«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.30, 21.15 »Il
buono, il brutto, il cattivo«.

KOPER  PLANET TUŠ   16.45, 18.00,
20.20, 22.30 »22 Jump Street: Mlade-
niča na faksu«; 14.45, 16.30 »Avioni 2:
V akciji«; 14.00, 16.00, 18.20 »Avioni 2:
V akciji 3D«; 14.40, 18.25 »Kako izuri-
ti svojega zmaja 2«; 14.10, 16.15 »Ka-
ko izuriti svojega zmaja 2 3D«; 20.40,
22.40 »Očiščenje: Anarhija«; 16.10,
18.15, 20.30 »Pa ne že spet ti!«; 19.00,
21.00 »Transformerji: doba izumrtja«;
16.00, 18.30, 20.10, 22.10 »Zora plane-
ta opic«.

LJUDSKI VRT  21.15 »The Wolf of Wall
Street«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 16.30, 18.30,
19.15, 21.15 »Transformers 4 - L'era dell'
estinzione«; Dvorana 2: 16.30, 18.15,
20.00, 21.40 »Disney's Maleficent«; 16.45
»Il magico mondo di Oz«; Dvorana 3:
16.30 »Babysitting«; 16.30, 18.20, 20.10,
22.00 »Provetta d'amore«; Dvorana 4:
22.00 »Insieme per forza«; 16.30, 18.00,
20.00, 22.00 »Anarchia - La notte del giu-
dizio«. 

THE SPACE CINEMA  15.20, 16.20,
18.30, 20.20, 21.40 »Transformers 4 - L'
era dell' estinzione«; 14.50, 18.00, 21.10
»Transformers 4 - L' era dell' estinzio-
ne 3D«; 16.15, 18.15 »Mai così vicini«;
15.20 »Il magico mondo di Oz«; 19.30
»Disney's Maleficent«; 15.15, 17.30,
19.45, 22.00 »Anarchia - La notte del
giudizio«; 16.15, 18.15, 20.15, 22.15
»Provetta d'amore«; 21.40 »The Big
Wedding«; 17.20, 19.40, 22.00 »Edge of
Tomorrow«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.30,
20.30 »Transformers 4 - L' era dell' estin-
zione«; Dvorana 2: 18.00 »Maleficent«;
20.00 »Per un pugno di dollari«; 21.45
»Transformers 4 - L' era dell' estinzione«;
Dvorana 3: 18.00, 21.15 »Transformers
4 - L' era dell' estinzione 3D; Dvorana 4:
17.45, 20.00, 22.10 »Anarchia - La not-
te del giudizio«; Dvorana 5: 18.00, 20.10,
22.15 »Una notte in giallo«.

BANI - Agencija za drž. premoženje po prijavi »sumljivega« skladiščenja v zapuščeni kasarni

»Dovoljenje smo izdali mi«
V smeri urinega

kazalca: pročelje
kasarne Monte

Cimone, cerkvica sv.
Florjana, posledice
požarov, domačina

Neva Hussu in Pavel
Vidal, načrt Sare

Carciotti in zračni
posnetek območja

kasarne 

FOTOD@MJAN

celotni načrt na www.primorski.eu
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KOLEDARSKA STRAN

� Zapustila nas je naša draga

Marta Milič
por. Lupinc

Žalostno vest sporočajo

hči Majda z Venkom in Mojco,
sestra Anica in brat Boris z

družinama ter ostalo sorodstvo.
Za zadnji pozdrav bo pokojnica ležala
v cerkvi v Zgoniku v ponedeljek,
28. julija, od 12.30 dalje.

Ob 13. uri bo sv. maša s pogrebnim
obredom. 

Salež, 26. julija 2014
Pogrebno podjetje Lipa - San Giusto

26.7.1999 26.7.2014

Sonja Pahor
por. Budin

Živ spomin nate nam vliva moč in
upanje.

Tvoji najdražji

Zgonik, 26. julija 2014

Moj nono VOJKO pohajač ima
danes 10x7 let. Da bi bil še tako mla-
dosten mnogo let, mu želi Goran.

Naš dragi VOJKO 70 let slavi in
z njim se veselimo vsi! Veliko si se za
nas žrtvoval in nam pomemben zgled
postal! Hvala za dolgoletno skrbno
delo, kar naprej zdravo, srečno in ve-
selo! Vsi pri ŠD Mladina.

VOJIMIRJU za lep življenjski ju-
bilej, želimo vse najboljše, obilo
zdravja, srečnih in sončnih
dni!
Zmago, Cvetka in vsi ostali.

DAVORIN BANDI je odprl osmico v
Prebenegu št. 91. Vabljeni. Tel. št.:
040-231865.

ERIKA IN MARTIN sta v Križu odprla
osmico. Vabljeni! Tel. št.: 040-220605.

GROZDANA IN EDO sta odprla osmi-
co v Repnu št. 18. Tel. št.: 040-
327472.

MARKO REBULA je v Slivnem št. 6 od-
prl osmico. Vesel bo vašega obiska!
Tel.: 347-5686191.

OSMICA je odprta pri Normi v Mav-
hinjah. Tel. št.: 040-299806.

OSMICA Starec je odprta, Boljunec
623.

OSMICO  sta odprla Ervin in Marčelo
Doljak v Samatorci št. 49. Tel.: 040-
229180.

OSMICO je odprl Zidarič, Praprot št.
23.

PRI JURČEVIH v Cerovljah smo odpr-
li osmico. Vabljeni!

V KOLUDROVCI je Skupek odprl osmi-
co. Tel. 040-2296038.

V LONJERJU ima Gabrijel osmico. Va-
bljeni na domačo kapljico in prigrizek.
Tel.: 338-3976187.

V SALEŽU N'PULJH je odprta osmica.
Vabljeni!

OPEL CORSA, 1.4 ELEGANCE, letnik
2001, 66 KW, 111.000 km, EURO 4,
ABS, ESP, avtoradio s CD predvajalni-

kom, lita platišča, redno servisiran, pro-
dam. Cena po dogovoru. Tel.: 349-
6081244.

DOBIL SEM KLJUČ znamke volkswagen,
na Opčinah blizu osnovne šole F. Bevk.
Pokličite na tel. št.: 349-7645810.

IZKUŠEN VILIČAR in skladiščnik s po-
trdilom In Design išče delo. Tel. št.: 327-
7409432.

IŠČEM malega psa, nemškega ovčarja.
Tel. št.: 334-7474223 (od 17. do 18. ure).

NA PRODAJ STANOVANJE s prekras-
nim razgledom na Tržaški zaliv in trža-
ško zaledje: prostorna veža, spalnica,
dnevna soba, manjša kuhinja, kopalni-
ca s straniščem, shramba; centralno gre-
tje. Poklicati na tel. št.: 320-4644968 po
16.00 uri.

PODARIM malo muco. Tel. št.: 349-
6617287.

PRODAM avto fiat panda 900, letnik
1998, v dobrem stanju. Tel. št.: 040-
824528 ali 320-6436237.

PRODAM avto golf, 1900, TDI, letnik
2007. Cena: 5.000 evrov. Tel.: 348-
7373284.

PRODAM hišo v Prebenegu. Tel. 040-
232577 (sporočilo lahko pustite tudi te-
lefonski tajnici).

PRODAM knjige za vse smeri liceja Pre-
šeren (Trst) in za klasični licej Trubar
(Gorica). Tel. št.: 040-208002.

PRODAM komplet za jadranje gul evo-
lution, rabljen 2 meseca, primeren za
15-letnika. Cena po dogovoru. Tel. št.:
338-2639849.

PRODAM poročno obleko, atelier Carlo
Pignatelli, ekstremna prefinjenost, bla-
go svila saten, barva champagne. Cena:
2.600 evrov. Tel.: 320-1614713, za slike
pišite na: denis.m75@gmail.com

PRODAM tablet samsung galaxy tab 3 li-
te Wi-Fi zaradi dvojnega darila (neod-
prta škatla). Cena: 90,00 evrov. Tel. št.:
329-9841041.

PRODAM ŠOLSKE UČBENIKE za prvi,
drugi in tretji razred srednje šole Igo
Gruden v Nabrežini. Tel. št.: 040-
200984.

V NEDELJO, 20. JULIJA, na odbojkar-
skem turnirju v Nabrežini, sem izgubil
mobilni telefon znamke samsung. Naj-
ditelj dobi nagrado. Tel.: 335-5476663.

V ZGONIKU oddam v najem majhno hi-
šo: dnevna soba s kuhinjskim kotom,
spalnica, kopalnica, dvorišče. Tel.: 335-
1474621.

DRUŠTVO PODEŽELSKIH ŽENA orga-
nizira odhod v Lurd in na Azurno oba-
lo od 20. do 24. avgusta. Imamo še ne-
kaj prostih mest. Info na tel. št. 00386-
41573326 (Marija).

60LETNIKI vabljeni v soboto, 13. sep-
tembra, na enodnevni izlet s plovbo na
splavu po reki Savi. Kosilo in zabava za-
gotovljena. Program izleta in info za
vpis (do 30. avgusta) pri Renzotu v Bo-
ljuncu, v društvenem baru KD Tabor na
Opčinah in v Nabrežini št. 97.

KRU.T obvešča, da je v teku vpisovanje
za skupinsko obmorsko letovanje v Pe-
trčanih blizu Zadra od 5. do 12. sep-
tembra. Informacije in prijave na dru-
štvenem sedežu v Trstu, Ul. Cicerone 8
- II. nad., tel. 040-360072 od ponedelj-
ka do petka, od 9. do 13. ure,
krut.ts@tiscali.it.

JASLI V SLOVENSKEM DIJAŠKEM DO
MU S. KOSOVEL: nadaljujejo se vpisi
otrok od 1. leta dalje za š.l. 2014/15. In-
fo in vpisi od ponedeljka do petka od 8.
do 16. ure, Ul. Ginnastica 72. Tel. št.
040-573141 ali urad@dijaski.it.

POŠOLSKI POUK za otroke osnovnih,
nižjih in višjih šol s slovenskim učnim
jezikom v slovenskem Dijaškem domu
S. Kosovel. Nadaljujemo z vpisi za š.l.
2014/15. Info in vpisi od ponedeljka do
petka od 8. do 16. ure, Ul. Ginnastica
72. Tel. št. 040-573141 ali urad@dija-
ski.it.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE sporoča,
da je ministrstvo za šolstvo določilo rok
za telematsko predstavitev modela B
(izbira šol). Predstavitev zadeva učno
osebje, ki je vključeno v zavodske in tu-

di v pokrajinske lestvice. Model B bo
mogoče predstaviti do ponedeljka, 4. av-
gusta, ob 14.00. Tozadevna okrožnica je
objavljena na spletni strani Ministrstva
za šolstvo (www.istruzione.it).

RAVNATELJSTVO LICEJA F. PREŠE
REN sporoča, da bo šola med poletjem
zaprta ob sobotah in v ponedeljek, 18.
avgusta. Pouk se bo pričel v četrtek, 11.
septembra.

DIZ JOŽEFA ŠTEFANA obvešča, da bo
šola do vključno sobote, 23. avgusta, od-
prta od ponedeljka do petka, od 7.30 do
13.30.

NA DTZ ŽIGE ZOISA bodo v poletnih
mesecih (do 23. avgusta) uradi zaprti ob
sobotah. Urnik tajništva: 8.30-12.30.

RAVNATELJSTVO LICEJA A.M. SLOM
ŠEK sporoča, da bo šola zaprta ob so-
botah do 30. avgusta.

TABORNIKI Rodu modrega vala sporo-
čajo, da se bodo s poletnega tabora pri
Cerknici vrnili v ponedeljek, 28. julija,
ob 16. uri v Rožno dolino in ob 17. uri
na avtobusno postajo v Sežani.

ZALOŽBA MLADIKA IN ZTT sporoča-
ta, da je možno naročiti šolske knjige
na sedežu založbe Mladika, Ul. Don-
izzetti 3. Urnik: ponedeljek in petek
8.30-12.30; sreda 15.00-19.00. Tel. št.
040-633307 ali ts360srl@gmail.com.

FC PRIMORJE vabi na Prosek na šagro
z bogato ponudbo specialitet na žaru,
plesi ter z glasbo v živo: danes, 26. ju-
lija, ansambel Souvenir; v nedeljo, 27.
julija, ansambel L & F Band; v petek, 1.
avgusta, Blue Night Band; v soboto, 2.
avgusta, ansambel L & F Band; v ne-
deljo, 3. avgusta, ansambel Souvenir.

MLADINSKI ODSEK KD KRAŠKI DOM
prireja danes, 26. julija, na repenskem
trgu, tekmovanje s samokolnicami
»Karjola Challenge 2014«. Vpisovanje
bo potekalo od 14. ure dalje, začetek
tekme pa bo ob 16.00. Toplo vabljeni!

ŽUPNIJA SV. MARTINA na Proseku: v
nedeljo, 27. julija, na Krištofovo nede-
ljo, bo ob 10.30 domači župnik p. Mi-
hael daroval sv. mašo za padle v Prvi
svetovni vojni s Proseka in Kontovela.

NSK  ODDELEK ZA MLADE BRALCE,
Ul. Filzi 14, sporoča, da bo od 28. juli-
ja do 1. avgusta, odprt z urnikom: po-
nedeljek 9.00-13.00; torek 9.00-13.00;
sreda 13.00-17.00; četrtek 13.00-17.00.
Od petka, 1., do nedelje, 31. avgusta, bo
oddelek zaprt. Od ponedeljka, 1. sep-
tembra, bo ponovno odprt po običaj-
nem urniku.

AGRARNA SKUPNOST JUSOVSRENJ
vabi predsednike upravnega in nad-
zornega odbora Jusov-Srenj v tržaški
pokrajini na sejo glavnega odbora, ki se
bo odvijala v torek, 29. julija, ob 20.30
v sejni dvorani Mirka Špacapana na se-
dežu na Padričah.

OBČINE OKRAJA 1.1  Devin Nabreži-
na, Zgonik, Repentabor in Zadruga
L'Albero Azzurro obveščajo, da bo lu-
doteka, namenjena otrokom od 1 do 6
let, delovala v Igralnem kotičku Palček,
Naselje Sv. Mavra. Urnik: sreda in pe-
tek 16.00-18.00; sobota 10.00-12.00. Ju-

lija so predvidene delavnice oblikova-
nja, roke v testu in obstojnost snovi in
materialov. Info na tel. št. 040-299099
(pon.-sob. 8.00-13.00).

SOCIALNO SKRBSTVO OBČIN OKRA
JA 1.1. obvešča, da skupna informati-
vna točka, ki deluje ob torkih od 9. do
11. ure in Socialni urad, ki je za javnost
odprt ob petkih od 8.30 do 10.30, juli-
ja ne bosta sprejemala strank zaradi
preureditve notranjih prostorov ob-
činske stavbe v Naselju Sv. Mavra 124.

SKD JOŽE RAPOTEC iz Prebenega va-
bi na tradicionalno šagro v Prebenegu,
od 1. do 4. avgusta.

VAŠKE ORGANIZACIJE NA PROSEKU
vabijo proizvajalce, ki želijo razstavlja-
ti in prodajati vino Prosekar proizve-
denemu po izvornem načinu na praz-
niku sv. Martina na Proseku, da se pri-
javijo v tajništvu rajonskega sveta na
Proseku do 8. avgusta. Tel. št. 040-
225956 ali na primacircoscrizio-
ne@comune.trieste.it.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
obvešča, da bo do 29. avgusta odprta s
poletnim urnikom: ponedeljek, sreda,
petek 8.00-16.00; torek, četrtek 11.00-
19.00. Od 11. do 14. avgusta, bo zapr-
ta zaradi dopusta.

GLASBENA MATICA obvešča cenjene
stranke, da bo zaprta zaradi dopusta do
20. avgusta.

WWF  Zaščiteno morsko območje v Mi-
ramaru, v sodelovanju z občino Trst,
prireja vsak petek do petka, 12. sep-
tembra, od 10. do 12. ure didaktične na-
ravoslovne dejavnosti na območju
Mlake na Kontovelu. Info na tel. št. 333-
9339060 ali 040-6754339.

SŠKD TIMAVA IN JUS MEDJA VAS, va-
bita obrtnike iz Krasa in okolice, da se
prijavijo za razstavljanje svojih izdelkov
na tradicionalnem prazniku »Konji in
vonjave mošta«, ki se bo odvijal v Med-
ji vasi od petka, 3. do nedelje, 5. okt-
obra. Prijave in info na tel. št. 338-
7738027 (Igor) in 338-9050189 (Simon)
ali na timava@alice.it, igortom71@hot-
mail.it.

VZPIANPI vabi do nedelje, 27. julija, na
pokrajinski praznik pri Ljudskem do-
mu v naselju Sv. Sergija. Program: da-
nes,, 26. julija, ob 18.30 predstavitev
glasila pok. VZPI »0-44« in goriške čez-
mejne dvojezične revije »Isonzo-Soča«;
20.30-23.00 koncert skupine Kraški ov-
čarji; v nedeljo, 27. julija, ob 18.30 go-
vora deželnega predsednika VZPI El-
via Ruffina in pok. predsednice VZPI
Stanke Hrovatin, koncert pihalnega or-
kestra Breg, 20.30-23.00 ples z duom
Melody.

ZSKD  Razstavi Mario Magajna: ev-
ropski fotograf in Razstava slovenskih
pesnikov in pisateljev iz Trsta sta do 1.
avgusta na ogled v Knjižnici Cirila Ko-
smača v Tolminu (ponedeljek in torek
13.00-20.00; od srede do petka 8.00-
15.00).

SKD FRANCE PREŠEREN iz Boljunca
vabi na ogled likovne razstave Pina
Vecchieta v društvenem baru n' G'rici.

V spomin na Lojzeta Viteza daruje Mil-
ko Purič (Jkpin) 20,00 evrov za SlPZ
Doberdob.

V spomin na Jasno Jurečič daruje Gae-
tano 10,00 evrov za Sklad Mitja Čuk.

Namesto cvetja na grob drage Marije
Furlan daruje Anita Metelko 50,00
evrov za KD Prosek Kontovel.

V spomin na Radivoja - Vojkota Visen-
tina daruje družina Signoracci 50,00
evrov za pevski zbor Rdeča zvezda - Sa-
lež.

V spomin na drago Lidio Sossi por. Starc
darujejo Rosana, Milan in Katja 50,00
evrov za Sklad Luchetta, Ota, D'Ange-
lo, Hrovatin.

V spomin preminulega prijatelja Mira
Paolija iz Mester daruje Ada Počkar
10,00 evrov za VZPI ANPI Dolina,
Mačkolje, Prebeneg.

Namesto cvetja na grob Maruške Brass
darujeta Sonja in Danilo 20,00 evrov za
otroški vrtec U. Vrabec v Bazovici.

V spomin na Walterja Ferlugo darujeta
Alida in Vojko 20,00 evrov za KD Pro-
sek - Kontovel.

Namesto cvetja na grob dragega Mario-
ta Rasenija daruje družina Racman
(Gročana 64) 15,00 evrov za SKD Kra-
sno polje
Gročana, Pesek, Draga.

V spomin na Danila Jurade daruje Her-
man Svetlič 50,00 evrov za Godbeno
društvo Nabrežina.

V spomin na drago prijateljico Sonjo da-
ruje Ankica 30,00 evrov za AIRC.

V spomin na teto Marijo Praselj vd. Fur-
lan daruje nečak Silvano Frassinnelli
20,00 evrov za MoPZ Vasilij Mirk.

V spomin na Claudiota Batiča darujeta
Stanko in Anica Škabar 50,00 evrov za
skupnost Izvir.

Dragi mož, oče in nono

Ludvik,
ob tem tako pomembnem dnevu,
te z neizkončno ljubeznijo
objamemo!

Olga, Sergio, Martina in Laura

športni 
center

SPECIALITETE na ŽARU
in KONCERTI:

ŠAGRA na 

PADRI#AH

julij

SPECIALITETE 

z ŽARA!

DANES

BLUE  NIGHT  

BAND

IGRA  ANSAMBEL

7x7

JUTRI

 NI 
PANIKE

RESNA GOSPA IŠČE DELO

z osebnim avtom.

Tel.: 0039-3293227075
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BRICS (Brazilija, Rusija, Indija, Ki-
tajska, Južna Afrika) je nova planetarna
zveza: politična, poslovna, bančniška,
razvojna. Na teh straneh sem o tem že
pisal, tudi o nameri novega pakta, da
ustanovi lastno razvojno banko: sedaj se
je to tudi zgodilo. Zahod (vključno s slo-
venskimi in hrvaškimi bančniki, po-
slovneži, politiko in mediji) to globalno
pomembno dejstvo s stisnjenimi zobmi
komentira češ, ta banka nima resnega
denarja, te države so nerazvite, nobene-
ga skupnega interesa nimajo, teritorial-
no, politično, ideološko so tako oddaljene
…Kot v tisti basni o lisici in kislem grozd-
ju. No, tudi slednji pregovor je relativen:
na otoku Ižu imamo poleg avtohtonih
galebov, lastovk, vrabcev, sov in fazanov
zadnje čase cele jate vran. Vrane jedo vse,
kar najdejo, tudi povsem nezrelo in ki-
slo grozdje. V BRICS-u so se zaradi ta-
kih vran tudi združili.

Igor Mekina, Mladina: »Nova raz-
vojna banka držav BRICS-a je neposre-
den odgovor na štiriletno ameriško zav-
lačevanje ratifikacije sporazuma, ki bi
ZDA odvzel pravico do veta v medna-
rodnem monetarnem fondu ...nova raz-
vojna banka bo od leta 2015 naprej pred-
stavljala resno konkurenco Svetovni
banki in mednarodnemu monetarnemu
fondu (IMF). S tem se bo svet še za ko-
rak približal koncu zahodne dominaci-
je finančnega kapitala, poteza pa je ne-
posredno povezana tudi z nezadovolj-
stvom Brazilije, Indije, Kitajske Rusije in
Južne Afrike s politiko dominacije za-
hodnih držav in predvsem ZDA na fi-
nančnih trgih ...Nova razvojna banka bo
imela v začetku 100 milijard dolarjev ka-
pitala (ustanovljena bo sicer s 50 mili-
jardami) in ob tem še rezerve v nacio-
nalnih valutah držav ustanoviteljic v vi-
šini dodatnih 100 milijard dolarjev. Ban-
ka bo posojala denar predvsem za in-
frastrukturne projekte v državah v raz-
voju, za razliko od IMF-a pa ima v tej
banki vsaka od ustanoviteljic enako šte-
vilo glasovalnih pravic. Sedež banke bo
v kitajskem Šanghaju ...Banka pomeni tu-
di udarec zoper svetovno dominacijo do-
larja kot glavne menjalne in rezervne va-
lute v svetu, ki ZDA omogoča, da živi-
jo v dodatnem blagostanju in varnosti tu-
di zaradi posebnega položaja svoje na-
cionalne valute ...Banka načrtuje tudi
svoje širjenje. Naslednji člani naj bi po-
stale Mehika, Indonezija in Argentina.
Države BRICS-a že danes predstavljajo
42 odstotkov svetovnega prebivalstva in
okoli petino svetovnega gospodarstva.
Banka bo imela tudi poseben “krizni”
fond (cca 80 milijard dolarjev). Krizni
mehanizem naj bi pomagal blažiti po-
sledice ekonomske krize v državah čla-
nicah in državah v razvoju. Rusija je

predlagala, da se države povežejo tudi v
energetsko skupnost, ki bi državam za-
gotovila rezervne zaloge energentov...«

Zvite zahodnjaške lisice zviška
poskušajo blažiti učinek BRICS-a na sve-
tovne razmere: ah, kaj je teh 100 milijard,
ZDA in zahod imajo bilijone in trilijo-
ne …ja, ja, siromašna banka nepo-
membnih ekonomij …tile so kot študent,
ki mora krpati počen prezervativ …ZDA
bo stiskal dolarje in BRICS preplavil s fi-
ktivnim denarjem …Zahod bo nehal ku-
povati kitajsko blago ...

Ta škodoželjnost ni čisto brez so-
li, toda prvič po padcu berlinskega zi-
du si nekdo upa graditi drug, paralelni
svetovni ekonomski ustroj. Ko bo sistem
utečen, več kot polovica svetovnega pre-
bivalstva ne bo več odvisna samo od
Svetovne banke za obnovo in razvoj in
Mednarodnega monetarnega fonda,
beri od dobre volje Zahoda. Seveda bo
Zahod naredil vse, da bi BRICS-u za-
grenil življenje. Naj spomnim: ko so
Neuvrščeni še bili pomemben svetovni
dejavnik (Tito, Nehru, Naser...) s solid-
no vzajemno ekonomsko menjavo, se je
gospodarski in socialni položaj v drža-
vah Tretjega sveta iz leta v leto izbolj-
ševal. Samo naša podjetja so v sedem-
destih in osemdesetih zgradila nešteto
hidrocentral, pristanišč, jezov in cest po
celi Afriki in Aziji. Če malce pretiravam:
pred štiridesetimi leti Afrika le ni do-
mala cela propadala v neštetih drža-
vljanskih vojnah, ni dobesedno umira-
la od lakote in bolezni.

Tretji svet se sedaj združuje bolj
učinkovito kot v času Neuvrščenih, tu-
di zato, ker sta vsaj Rusija in Kitajska
danes - Drugi svet. Prvi svet (?) mora
dojeti, da je BRICS nastal prav zaradi
njega, zato bi bilo pametno, da ga pod-
pre kot partnerja. Tudi kot konkuren-
ta, seveda, vendar ne kot tekmeca in
nasprotnika.

Bo Zahod to razumel? Verjetno da.
Bo sprejel novo stanje stvari? Verjetno
ne. Na svojo škodo, saj utegne izgubiti
tržišča, promet z energenti in surovina-
mi se mu bo pač izognil. Po drugi stra-
ni BRICS ni več življenjsko odvisen od
uvoza z Zahoda. Bati se je le, da bo Za-
hod nadaljeval z destabilizacijo Tretje-
ga sveta, kar veselo počne prav ta hip: Si-
rija, Izrael-Palestina, Irak, Afganistan,
Egipt, Libija, Tunizija, pa tudi v Ukraji-
no niso vmešani le ruski prsti ...

Kakorkoli: naj se kar nabirajo mi-
lijarde profita od obresti na trilijone ka-
pitala Prvega sveta, odslej se bodo na-
birali tudi milijoni dobička od obresti ka-
pitala Tretjega sveta. Koliko bodo od te-
ga imele široke ljudske množice, je
vprašanje, vsekakor pa je dobro, da je
oholi Zahod dobil protiutež.

Koncert Severine nocoj na osrednji portoroški plaži
Lani je njen koncert povzročil pravi kaos v Portorožu, saj je v glavno primor-
sko poletno letovišče privabila več tisoč mladih, ki so uživali ob njenem vrhun-
skem nastopu. Prav zato so se v Portorožu odločili, da dogodek ponovijo in
jo na slovensko obalo znova privabijo v prepričanju, da bo letos odziv podo-
ben. Govorimo seveda o današnjem koncertu prave oziroma verjetno edine
hrvaške pop ikone Severine.
Severina Vučković je z leti prerasla v popolno pevko, čeprav na njenih koncertih
še zelo rada prepeva uspešnice iz mladostnih let kot so Dalmatinka, Djevojka sa
sela in Trava zelena, a po petindvajsetih letih kariere je Severina z mešanico po-
pa, folka in kabareta glasbeno in človeško zrasla in prepričala tudi najbolj ostre
kritike. Presegla je meje glasbe in se uveljavila tudi kot filmska igralka. Vsak njen
koncert je postal vrhunski glasbeni šov v katerem ji stojijo ob strani režiserji, skla-
datelji, glasbeniki in plesalci svetovnega slovesa. Njena lanskoletna turneja ob izi-
du zadnjega albuma Dobrodošao u klub je bila izredno uspešna; polnila je šport-
ne dvorane v vseh državah iz področja bivše Jugoslavije in do konca leta naj bi luč
zagledal njen dvanajsti študijski album, v katerem bodo tudi pesmi Alcatraz, Bra-
sil (napisala jo je kot poklon hrvaški reprezentanci na nogometnem mundialu v
Braziliji) in zadnji single Uno momento, ki je imel na spletni strani youtube prvi
dan po izidu nad 780.000 poslušalcev. Pričetek koncerta na osrednji portoroški
plaži je napovedan ob 20. uri, nekaj vstopnic pa je še v prodaji (cena 20 €). (I.F.)

Najbrž ima prav italijanski novinar in
televizijski voditelj Pierfrancesco Diliber-
to - Pif, ki trdi, da se nekatere stvari lahko
zgodijo samo v Topolovem. Kajti ne vem,
ali bi tudi kje drugje lahko neke julijske ne-
delje sledili v živo komentirani projekciji fil-
ma La mafia uccide solo d’estate. Prejšnjo
nedeljo se je v vasici nad Špetrom zgodilo
prav to. Priljubljeni Pif, ki ga večina pozna
po televizijski oddaji Il testimone, je mno-
žici, ki se je stiskala v daleč pretesnem va-
škem kinu pod zvezdami, ponudil svoj film-
ski prvenec in ga občasno prekinjal s po-
jasnjevanjem zgodovinskega ozadja posa-
meznih scen, anekdotami s snemanja in še
marsičem. Nastalo je tako pravo predava-
nje italijanske polpretekle zgodovine in
državljanske vzgoje, ki ga je Pif začinil z nje-
mu značilno ironijo.

La mafia uccide solo d’estate je po-
srečena sladko-grenka pripoved o tem, ka-
ko je mafija sestavni del naših življenj ...v
Pifovem-Arturovem primeru vse od nje-
govega spočetja. Filmski prvenec, za ka-
terega je 42-letni Sicilijanec prejel števil-
ne nagrade, se namreč začne na poročno
noč Arturovih staršev, ki se prepustita
strasti ravno v trenutku, ko se v kletnih
prostorih iste stavbe v Drevoredu Lazio v
Palermu spopadejo pripadniki različnih
mafijskih družin z Bernardom Provenza-
nom in Totojem Riino na čelu. V tistem
letu 1969 se začne filmsko življenje ma-
lega Artura, ki ga dolga desetletja zazna-
mujejo mafijski umori. »Ko smo v najs-
tniških letih bili na šolskih izletih po Ita-
liji, nas je bilo sram priznati, da prihaja-
mo iz Palerma, saj so bili mediji polni ma-
fijskih pokolov,« je v Topolovem povedal
Pif. »Če bi nam kdo povedal zgodbo Roc-
ca Chinnicija, bi bilo verjetno drugače.«

Rocco Chinnici je bil palermski sod-
nik, ki je življenje posvetil boju proti ma-
fiji, zato so ga nekega julijskega dne leta
1983 ubili. Mali Arturo ga večkrat sreča, saj
živi v isti stavbi kot njegova sošolka Flora,
v katero je zaljubljen. A Palermo se dela, da
mafija ne obstaja, tudi Arturovi starši za-
nikajo njen obstoj. Zdi se, kot da sta za šte-
vilne atentate, katerim je priča črnolasi de-
ček, ki želi postati novinar, krive žrtve: ker

so se zapletle v razmerja s poročenimi žen-
skami ali ker jih je ljubezen do stav pahni-
la v zadolženost ... A medtem pred Artu-
rovimi očmi, v baru, kjer rad zagrize v pa-
lermsko sladico »iris«, umre šef mobilne-
ga oddelka kvesture Boris Giuliano, nato sta
na vrsti komunist Pio La Torre in tisti ge-
neral Carlo Alberto Dalla Chiesa, ki ga je
Arturo kot zmagovalec šolskega novinar-
skega natečaja tudi intervjuval.

Pif v filmu posrečeno prepleta fikci-
jo in arhivske posnetke: na generalovem po-
grebu se na primer pojavi tudi prizadeti Ar-
turo in zaman išče Giulia Andreottija, ki je
njegov življenjski vzornik (vanj se celo pre-
obleče za pustno maškarado). »Zavestno
sem uporabil tudi zelo krute posnetke
umorov, ker sem želel, da bi delovali čim
bolj realistično,« pravi Pif. »Naslonil sem
se izključno na zgodovinske dogodke, le da
sem nekatere nekoliko prilagodil filmske-
mu scenariju.«

In ko po tako imenovanem maksi
procesu, ki ga sproži pričevanje skesanca
Tommasa Busciette, mafija ubije evrop-
skega poslanca Salva Limo, ki je bil njen po-
litični referent ...nič ni več kot prej. Nekaj
mesecev kasneje sta na vrsti sodnika Gio-
vanni Falcone in Paolo Borsellino.

»Obstaja Italija pred letom 1992 in
Italija po letu 1992: tistega leta se vse spre-
meni, v prvi vrsti mentaliteta ljudi. Prebi-
valci Palerma razumejo, da mafija res ob-

staja. V njih začne dozorevati odpor. Be-
sni so, ker jim ne dovolijo, da bi priso-
stvovali Borsellinovemu pogrebu, policisti,
ki jim preprečujejo dostop do katedrale, pa
so v zadregi.«

V tisti jezni množici, ki naposled pre-
maga policijski kordon, se ponovno sreča-
ta tudi Arturo in Flora. Tokrat za zmeraj.
Sledi »zelo retoričen finale«, kot priznava
Pif, a ta ne pokvari pozitivnega vtisa, ki ga
film pusti v gledalcih. Topolovsko občin-
stvo je filmu starega prijatelja, ki že nekaj
let redno obiskuje Postajo, podarilo dolg
aplavz. Pif je ob koncu še povedal, da se v
Palermu dogajajo še pred petimi leti ne-
predstavljive stvari: 850 trgovcev je na pri-
mer že izobesilo napis Addio pizzo in ta-
ko izpričalo svojo nepripravljenost sode-
lovati z mafijo. Tudi Pifova filmska pro-
dukcija ni plačala podkupnine in se je izo-
gnila nekaterim spornim komercialnim
partnerjem (na primer podjetjem družine
Castagna, ki je produkcijam dolga leta vsi-
ljevala svoje statiste, delavce, kuharje ...). Ita-
lija je torej danes drugačna, »naučiti pa se
še moramo pravočasno, pred mafijo, spo-
znati prave heroje,« je opozoril Pif. Da se
ne bodo ponovila tista leta, ko so ljudje, ki
so pogumno kljubovali mafiji, umirali po-
vsem osamljeni in v popolni brezbrižnosti
družbe. In se v naših očeh spremenili v he-
roje šele po smrti.

Poljanka Dolhar

TOPOLOVO - Zanimivo srečanje s Pierfrancescom Dilibertom - Pifom

Prepoznati heroje 
V filmskem prvencu La mafia uccide solo d’estate je prehodil 30 let italijanske zgodovine

MITTELFEST - Balet belgijskega koreografa Jana Fabrea

Intenzivna predstava
Postavni Cédric Charron o svojem odnosu z očetom - Danes v Čedadu bogata ponudba doživetij

Med najznamenitejšimi imeni, ki so
upravičeno privabila na prizorišča čedaj-
skega Mittelfesta veliko število obiskovalcev,
je bil tudi belgijski režiser, koreograf in per-
formativni umetnik Jan Fabre. Kdor pozna
zahtevnost in drznost njegovih stvaritev, si
je tokrat lahko ogledal posebno intimno
predstavo, ki zgovorno priča o odnosu, ki
ga režiser ima do svojih »vojščakov lepote«
(kot imenuje sodelavce). Tokrat je šlo na-
mreč za poklon enemu od najbolj zvestih
in najmočnejših junakov kot je postaven Cé-
dric Charron (na sliki), saj je enourna solo
predstava Attends, attends, attends... (po-
ur mon pere) nastala na osnovi osebne
zgodbe performerja in odnosa, ki ga je imel
z očetom. Vodilna misel izhaja iz besedne
igre, saj priimek Charron (pravzaprav v va-
rianti «charon») pomeni v francoščini Ha-
ron: mitološka metafora se pojavlja kot okvir
in uvod v vsako poglavje predstave, s pri-
spodobo čolnarja in kovancev, ki so potrebni
za prestop duše pokojnega na drugo stran
brega. Dialog se namreč odvija med sinom,
ki je sledil klicu umetnosti, in očetom, ki je
v določenem trenutku skočil s skale v skriv-
nostno morje nadnaravne lepote in on-
stranske popolnosti. Predstava je zgoščena,
intenzivna: konstantna živčna napetost, ki
izhaja iz nelahke medgeneracijske kon-
frontacije, se spremeni v mišično napetost,
ki jo mora plesalec prestati v fizično izjem-
no zahtevni koreografiji, ki ne dopušča tre-
nutkov sprostitve in napolnjuje občasno po-

pustitev fizičnega pritiska z emocijskim pri-
tiskom kratkih monologov, ki jih protago-
nist namenja očetu. Naslov se nanaša na ra-
zliko med urejenim tempom očeta in spre-
menljivim, tudi počasnejšim utripom ži-
vljenja sina, ki želi »doumeti eleganco ne-
potrebnega, bogastvo obotavljanja«, noče ži-
veti v ritmu časa današnjih dni, »ko večer
pada s preveliko hitrostjo« temveč v »času
brez starosti«, v katerem cveti umetnost.
Idealne pogovore z očetom na tej obredni
in katarzični poti povezuje ovirana, težka,
negotova hoja človeka, ki se mora soočati s
svojo krhkostjo, kljubovati težavam, podo-

življati in razumeti preteklost. Vsi elemen-
ti predstave imajo velik estetski, emocijski
in vsebinski naboj, od treh glavnih barv
(črnina ozadja, bel dim, izstopajoča, živa
rdeča barva oblek interpreta), do luči, ki po-
udarjajo alternacijo prozornih in nepro-
zornih podob, vse do dima, ki postane ze-
lo konkreten, stalno prisoten scenski ele-
ment in ustvarja valove morja, povezuje
oder in dvorano v celoto, skriva in razkriva
protagonista s sugestivnimi efekti. Močna
odrska prezenca Charrona spominja na iz-
razno moč igralca Marka Mandiča, saj je
umetnik, ki presega meje dobre interpre-
tacije režiserjeve volje s totalno predanost-
jo umetniškemu projektu: vsak del njego-
vega telesa, vsak izraz glasu se namreč isto-
veti z umetniškim sporočilom, uteleša iz-
razno nujo. Publika je razumela in ga je na-
gradila s posebno dolgim aplavzom.

Program festivala bo podaril obisko-
valcem še marsikatero zanimivo doživetje:
danes bo na sporedu poklon videmskega
konservatorija umetnosti Roberta in Clare
Schumann, sledili bodo baročno-sodobni
prepleti mednarodnega ansambla Cafe-
baum Banda Barocca na temo Händlovih
junakov, uprizoritev Mrtvaškega plesa Au-
gusta Strindberga v režiji Luce Ronconija,
lutkovna predstava o goriški meji Berta je
zbežala, nato še solo koncert pianista Ste-
fana Bollanija in kazaška plesna predstava
Alma-Ata.

Rossana Paliaga

Pierfrancesco Diliberto - PIF v Topolovem SP
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SLOVENIJA TA TEDEN

Miro Cerar želi mavrično koalicijo
DARJA KOCBEK

Najverjetnejši mandatar za sesta-
vo nove vlade Miro Cerar je v tem ted-
nu začel z vsemi strankami, ki jim je na
predčasnih parlamentarnih volitvah
uspelo prestopiti parlamentarni prag, ra-
zen SDS, prvi krog pogovorov o koali-
ciji. Desnosredinska SDS, ki se je na vo-
litvah po številu glasov uvrstila na dru-
go mesto, Cerar ni poslal vabila zaradi
njenega odnosa do pravne države, saj ne
priznava sodb sodišč. Na pogovore je ta-
ko povabil upokojensko stranko Desus,
socialne demokrate (SD), Združeno le-
vico, Novo Slovenijo in Zavezništvo
Alenke Bratušek.

Miro Cerar si želi mavrično koa-
licijo, ki bo čvrsta in programsko akti-
vna. To pomeni, da bo poskusil sestavi-
ti koalicijo, ki bo imela zagotovljenih več
kot minimalnih 46 glasov poslancev in
da bo v njej kot edina desnosredinska
stranka, ki jo ima na voljo, tudi krščan-
sko demokratska Nova Slovenija. Pre-
ostale kandidatke, ki jih je povabil na
koalicijske pogovore, so namreč z levo-
sredinskega političnega pola. Cerar svo-
jo stranko označuje kot sredinsko.

Vsebinske pogovore o koaliciji
namerava začeti v prihodnjem tednu.
V tem tednu je od predstavnikov
strank želel predvsem izvedeti, ali se
vidijo v koaliciji, katere so njihove
prednostne naloge, kako si predsta-
vljajo sodelovanje. Koalicijsko pogod-
bo bo po njegovi oceni mogoče pri-
praviti v prihodnjih tednih, prve obri-
se nove vladne koalicije pa napovedu-
je že do prihodnjega petka. Takrat bo
ustanovna seja novega sklica držav-
nega zbora na kateri bodo volili novega
predsednika državnega zbora.

»Sedaj lahko iz razgovorov skle-
pam, da imajo tudi stranke, ki so so-
delovale pri pogovorih, željo, da nekaj
storijo za Slovenijo in so pripravljene
prevzeti odgovornost. Ali v vladi ali
zunaj nje, bo njihova odločitev,« je po
poročanju tiskovne agencije STA po
prvem krogu pogovorov dejal Cerar, ki
še zmeraj upa, da bo lahko sestavil ši-
roko koalicijo, čeprav vanjo ne bodo
nikogar silili.

Predsednik Desusa Karl Erjavec
ocenjuje, obstaja velika verjetnost, da bo

upokojenska stranka sodelovala v vladi
Mira Cerarja, če mu jo bo uspelo sesta-
viti. »Slovenija potrebuje močno, trdno
vlado, politična stabilnost je ključna in
tukaj bo Desus konstruktiven,« pravi Er-
javec. Regres za upokojence in usklaje-
vanje pokojnin, zagotavljanje javnega
zdravstva in šolstva, pa ustanovitev
urada za starejše in invalide bodo na
koalicijskih pogajanjih glavne zahteve
upokojenske stranke. Ker bo predvido-
ma druga najmočnejša stranka v koali-
ciji, v Desusu pričakujejo, da bo eden od
njihovih poslancev postal predsednik
državnega zbora. Nenapisano pravilo je
namreč, da ta položaj dobi druga naj-
večja koalicijska stranka.

Predsedujoči SD Dejan Židan iz-
postavlja, da v njegovi stranki niso pri-
pravljeni na kompromise, ki bi bili v ško-
do ljudi. Predstavniki Združene levice
ugotavljajo precejšnje razlike med nji-
hovim programom in programskimi to-
čkami Stranke Mira Cerarja, zato bodo
verjetno v opoziciji. Ker želijo biti kon-
struktivna opozicija, ne izključujejo
možnosti za projektno sodelovanje s

predvideno Cerarjevo vlado. Združena
levica ima po besedah njenega pred-
stavnika Luke Meseca drugačna stališ-
ča kot Cerarjeva stranka zlasti glede pri-
vatizacije. Cerarjeva stranka namerava
privatizirati vsa državna podjetja razen
infrastrukturnih, Združena levica pa
privatizaciji ostro nasprotuje.

Projektno pa bi obe stranki lah-
ko sodelovali pri ukinitvi dodatnega
zdravstvenega zavarovanja, ki ga mo-
rajo zavarovanci posebej plačevati za-
sebnim zavarovalnicam, če hočejo
imeti pokrite vse pravice zdravstvene-
ga zavarovanja. Obvezno zdravstveno
zavarovanje v okviru državnega Zavo-
da za zdravstveno zavarovanje Slove-
nije namreč pokriva le najbolj nujne
zdravstvene storitve.

Predsednica Nove Slovenije Ljud-
mila Novak razlaga, da si v njeni
stranki sedaj želijo, da se Miro Cerar
opredeli do njihovega akcijskega načr-
ta in ta opredelitev bo tudi osnova za
odločanje o vstopu v koalicijo. Novo
Slovenijo sicer zanima predvsem go-
spodarski resor. Njene predstavnike pa

je v prvem krogu pogovorov o novi
koaliciji presenetilo, da si v Stranki Mi-
ra Cerarja usklajevanje vsebinskih za-
dev predstavlja tako, da bodo »od vseh
strank zbrali določene programske
usmeritve in potem poskušali naredi-
ti nek kolaž«. Doslej so bili v Novi Slo-
veniji, ki so sodelovali v zadnjih dveh
desnosredinskih vladah pod vodstvom
predsednika SDS Janeza Janše, namreč
vajeni, da je največja koalicijska stran-
ka prevzela pobudo in pripravila vse-
binski osnutek, okrog katerega so se
potencialni koalicijski partnerji uskla-
jevali. Da sta programa njene stranke
Zavezništvo Alenke Bratušek in Stran-
ke Mira Cerarja najbolj kompatibilna,
pa je prepričana Alenka Bratušek.

Državljani ob teh njenih besedah
lahko le upajo, da bo nova vlada, če jo
bo Cerarju uspelo sestaviti, znala bolje
oceniti, koliko denarja je treba v prora-
čunu zagotoviti za plačilo najbolj os-
novnih računov. Policija je namreč na-
slednji proračunski porabnik, ki mu gro-
zi, da mu bo kmalu zmanjkalo denarja
za najosnovnejše zadeve, tudi za gorivo.

Jutri slovesnost
ob Ruski kapelici
KRANJSKA GORA - Jutri bo ob Ru-
ski kapelici pod Vršičem tradicional-
na slovesnost ob ob obletnici postavi-
tvi. Danes dopoldne se bodo v Ljubljani
skupaj predstavili ruski in slovenski
gardisti, zvečer bo v cerkvi Marijine-
ga vnebovzetja v Kranjski Gori eku-
menska maša, nato pa bo v dvorani Vi-
tranc nastopil akademski zbor Mihail
Ivanovič Glinka iz Sankt Peterburga.
Prireditve bodo dosegle vrhunec ju-
tri s slovesnostjo ob Ruski kapelici, ki
se je bodo udeležili številni visoki
predstavniki iz Slovenije in Rusije. Ča-
stni pokrovitelj in govornik na slo-
venski strani bo minister za gospo-
darski razvoj Metod Dragonja, v
imenu Društva Slovenija Rusija pa bo
nastopil Vasja Klavora.

Rumene noči v Kopru
danes in jutri ne bo
KOPER - Zaradi slabe vremenske
napovedi so na koprski občini skle-
nili, da današnji in jutrišnji program
Rumene noči (o dogodku smo po-
ročali včeraj), vključno z današnjim
ognjemetom, preložijo na prihod-
nji konec tedna, 2. in 3. avgusta. Ta-
ko so organizatorji samo včeraj iz-
vedli predvideni program.

PALMANOVA - Jutri zvečer predvajanje na prostem na Velikem trgu

Lanska filmska uspešnica
Zoran, moj nečak idiot

PALAMANOVA - Jutri ob 21.
uri bodo na Velikem trgu v Palmanovi
na prostem predvajali film Zoran,
moj nečak idiot. Ob filmu bodo pod
Ložo velike žirije postavili tudi osmi-
co, v kateri se bo režiser filma Mat-
teo Oleotto srečal z občinstvom. V
večkrat nagajenem filmu, ki je sad
slovensko-italijanske koprodukcije v
glavnih vlogah igrajo Giuseppe Bat-
tiston, Rok Prašnikar, Teco Celio,
Marjuta Slamič in Roberto Citran.
Film je bil prava uspešnica tudi v ki-
nematografih, na beneški Mostri pa
je bil lani Oleotto nagrajen z zlatim
globusom kot najboljši filmski prve-
nec festivala.

Glavna igralca
filma Zoran, 

moj nečak idiot
Giuseppe Battiston

(levo) 
in Rok Prašnikar

UKVE - Končan raziskovalni tabor SKS Planika Kanalska dolina 2014

Na podlagi zbranega gradiva
bo izšla znanstvena monografija
Obravnavala bo slovenski govor Lipalje vasi in oblačilno izrazje Kanalske doline.

UKVE - V sredo, se je v Ukvah
končal šestdnevni raziskovalni tabor
Kanalska dolina 2014, ki ga je organi-
ziralo Slovensko kulturno središče Pla-
nika Kanalska dolina. Letos je skupina
jezikoslovcev iz osrednjih slovenskih ra-
ziskovalnih in izobraževalnih ustanov,
Inštituta za slovenski jezik Frana Ra-
movša ZRC SAZU in Filozofske fakul-
tete Univerze v Ljubljani (doc. dr. Na-
taša Gliha Komac, red. prof. dr. Vera
Smole, doc. dr. Karmen Kenda Jež, doc.
dr. Matej Šekli in dr. Robert Grošelj)
urejala na prejšnjih raziskovalnih ta-
borih zbrano gradivo o govoru Lipalje
vas in pripravljala prispevke za znan-
stveno monografijo, ki bo izšla v za-
četku naslednjega leta.

Skupini se je pri raziskovalnem
delu pridružila domačinka Elisa Kan-
dutsch, študentka pedagoške fakultete
v Vidmu. Z Natašo Gliha Komac sta
pripravljali gradivo za virtualno zbirko
oblačilnega izrazja Glasovi Kanalske
doline, ki nastaja v okviru mednarod-
nega raziskovalnega projekta ZBORZ-
BIRK – Kulturna dediščina v zbirkah
med Alpami in Krasom. Vrsto oblačil
iz domače zbirke je prijazno posodila,
predvsem pa o njih in njihovi rabi ve-
liko povedala njena mama, Maria
Moschitz.

Delovno skupino je s svojim obi-
skom najprej razveselil predstojnik In-
štituta za slovenski jezik Frana Ramovša
ZRC SAZU, red. prof. dr. Marko Snoj,
ki je delo središča posebej pohvalil in
obljubil podporo njegovemu nadalj-
njemu razvoju in delovanju, knjižnica
Salvatoreja Venosija, ki deluje v okvi-
ru SKS Planika, pa bo v kratkem boga-
tejša za nekaj novejših inštitutskih pu-
blikacij. Raziskovalci so svoja spozna-
nja delili tudi z drugimi kolegi: v sobo-

to se jim je pridružil dr. Peter Jurgec,
udeleženec prejšnjih raziskovalnih ta-
borov v Kanalski dolini, zdaj predava-
telj na Univerzi v Torontu (Kanada), v
nedeljo popoldne sta jih obiskala dobra
poznavalca Beneške Slovenije Jaka
Müller in dr. Jožica Narat, zadnji dan
pa se je s potekom raziskovalnega de-
la seznanila vodja dialektološke sekci-
je na Inštitutu Frana Ramovša ZRC SA-
ZU, izr. prof. dr. Jožica Škofic.

Slovensko kulturno središče Pla-
nika Kanalska dolina se tako lahko po-
hvali še z enim uspešno izpeljanim ra-
ziskovalnim taborom, ki bo kmalu
pripeljal do konkretnih rezultatov: ob-
jave znanstvene monografije o sloven-
skem govoru Lipalje vasi in nastanka
virtualne zbirke Glasovi Kanalske do-
line, v kateri bo z besedo, sliko in zvo-
kom predstavljeno oblačilno izrazje
Kanalske doline.

R.B. Skupina jezikoslovcev med delom na raziskovalnem taboru

SLOVENIJA

Spodbuden prvi
krog koalicijskih
pogovorov

LJUBLJANA - Najverjetnejši
novi mandatar Miro Cerar je prvi
krog koalicijskih pogovorov s pova-
bljenimi strankami ocenil kot spod-
buden in upa, da bodo tako konstru-
ktivni tudi prihodnji pogovori v torek.
Kot je po včerajšnjih pogovorih z vod-
stvom SD povedal v izjavi za medije,
se vsi zavedajo, da Slovenija nujno po-
trebuje »neko resno, stabilno vlado«,
ki mora narediti vse za izhod iz kri-
ze. Torkovi pogovori bodo še vedno
potekali ločeno, od torka dalje pa bo
verjetno že treba sesti za skupno mi-
zo in se odkrito začeti pogovarjati o
možnostih za koalicijo, je še dodal.
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GORICA - Novosti v bančni podružnici v Štandrežu in pri Rdeči hiši

Blagajne samo dopoldne,
več pozornosti svetovanju

Blagajne bodo odprte samo v do-
poldanskih urah, več pozornosti bodo
namenjali svetovanju, ki zagotavlja več-
jo dodano vrednost. Bančni zavod Ban-
ca Popolare di Cividale - Čedajska ban-
ka uvaja vrsto novosti v poslovanje ne-
katerih svojih manjših podružnic, med
katerimi sta tudi nekdanji poslovalnici
Kmečke banke v Štandrežu in v Ulici Ku-
gy pri Rdeči hiši v Gorici.

Že pred nekaj dnevi so na vrata
štandreške podružnice zalepili napis v
italijanskem jeziku - to je seveda zbod-
lo v oči domačine, ki kaj dajo na svoj je-
zik in na vidno dvojezičnost - z opozo-
rilom, da bo s 4. avgustom stopil v veljavo
nov urnik. Štandreška poslovalnica bo po
novem za blagajniške operacije odprta
med 8.20 in 13.20, medtem ko je doslej
obratovala tudi s popoldanskim urnikom
od 14.35 do 15.35.

Za spremembo urnika se je vodstvo
bančnega zavoda Banca Popolare di Ci-
vidale tako za Štandrež kot za podružni-
co v Ulici Kugy in še za nekatere manjše
poslovalnice odločilo, ker se je način po-

slovanja bank v zadnjih letih izredno spre-
menil. Vse več ljudi svoje račune in na-
kupe plačuje z bančnimi in kreditnimi
karticami, sploh pa narašča tudi število ti-
stih, ki obiskujejo najrazličnejše spletne
trgovine in sploh se poslužujejo spletnih
bančnih storitev, zaradi česar posledično
upada število obiskovalcev bank in nji-
hovih blagajn. Ta pojav opažajo domala
vse banke po Italiji in tudi drugod po Ev-
ropi, zato so se pri bančnem zavodu Ban-
ca Popolare di Cividale odločili, da bodo
več pozornosti namenili svetovanju, ki za-
gotavlja večjo dodano vrednost od bla-
gajniških storitev kot takih. Kdor dela na
blagajni, bo tako večji del svojega časa kot
doslej lahko posvečal strankam in njiho-
vim potrebam. Kdor pa ima račun v Štan-
drežu ali v Ulici Kugy in bi moral po-
poldne nujno opraviti dvig ali polog, se bo
lahko posluževal podružnic na Korzu
Verdi ali Korzu Italia v Gorici (poleg se-
veda tudi ostalih poslovalnic omenjene-
ga bančnega zavoda, ki so razpršene po
ozemlju Furlanije Julijske krajine in
vzhodnem delu dežele Veneto ter ohra-
njajo običajni urnik).

Do spremembe urnika bo avgusta
prišlo tudi za podružnico na Korzu Ver-
di v Gorici, ki je bila od lanskega februarja
odprta tudi ob sobotah dopoldne. V ban-
ki se vračajo na stari urnik, kar pomeni,
da bo podružnica na Korzu Verdi od av-
gusta dalje ob sobotah zaprta. (dr)

Opozorilo o spremembi urnika in banka v Štandrežu BUMBACA

Podružnica na Korzu Verdi
v Gorici bo od avgusta dalje
znova zaprta ob sobotah

KVESTURA

Pozor pri bankomatu!
Tudi goriška kvestura poziva obča-
ne - predvsem ostarele osebe - k po-
zornemu opravljanju bančnih ope-
racij pri bankomatih, saj so tatovi in
goljufi vedno na preži. S tem v zve-
zi je policija pripravila informativno
kampanjo, pri kateri je sodeloval po-
pularni igralec Lino Banfi. V krat-
kem video zapisu Banfi - dedek Li-
bero onesposobi prikupni dekleti, ki
s pretvezo, da aparat ne deluje, za
las nista okrog prinesli starostnika,
ki je črpal gotovino iz avtomata.

GORICA - Kitajskega državljana ustavili ob vrnitvi iz igralnice

»Koliko denarja hočete?«
Moški je poskušal podkupiti finančne stražnike, da bi ga spustili domov - V avtomobilu je skrival 20.000 evrov

»Koliko denarja hočete, da me
spustite naprej?« S temi besedami je pred
dnevi kitajski državljan H.X. z bivališčem
v Teramu skušal podkupiti goriške fi-
nančne stražnike, ki so ga ustavili za pre-
gled dokumentov, potem ko se je pri Rde-
či hiši s svojim avtomobilom pripeljal iz
Slovenije v Italijo.

Kitajec je popoldan preživel v novo-
goriški igralnici Perla. Proti večeru mu je
bilo iger na srečo dovolj. Zapustil je igral-
nico in kmalu po vstopu v Italijo naletel na
finančne stražnike; ob pogledu nanje se je
takoj razburil, saj je imel v avtu skritih

20.000 evrov, s čemer je kršil zakonski
odlok 195 iz leta 2008 o vnosu kapitala iz
tujine v Italijo. Finančni stražniki so ga
vprašali, koliko denarja ima s sabo. »Tri ti-
soč evrov,« se je zlagal moški in dejal, da
ima denar v žepu svojih hlač, vendar nje-
gove besede niso prepričale finančnih
stražnikov. Pregledali so notranjost avto-
mobila in v njem našli še preostali del zne-
ska; skrit je bil pod enim izmed sedežev.

Moškega so odpeljali v goriško ka-
sarno finančne straže, kjer se je najprej za-
čel jeziti in kričati vsevprek, zatem pa je
finančne stražnike skušal podkupiti. Izja-

vljal je, da jim pusti katero koli vsoto de-
narja, če ga spustijo iz kasarne. Finančni
stražniki ponudbe niso sprejeli, kar je mo-
škega spravilo ob živce. Kitajski državljan,
ki sicer že nekaj več kot deset let živi v Ita-
liji, se je finančnih stražnikov lotil z brca-
mi in pestmi, tako da so ga aretirali zara-
di upiranja javni osebi in poskusa podku-
povanja. Kitajskega državljana so nato od-
peljali v zapor v Ulici Barzellini, že na-
slednji dan so mu po hitrem postopku so-
dili na goriškem sodišču. Pogojno je bil ob-
sojen na poldrugo leto zapora, ves njegov
denar pa so zasegli.

KRMIN

Iščejo
žensko

Na območju krminske občine in tu-
di širše je včeraj potekala obsežna iskal-
na akcija, med katero so iskali 48-letno
žensko z bivališčem v Zagraju. Svojci jo
pogrešajo od srede zvečer, ko naj bi z av-
tomobilom odšla od doma neznano
kam. Ženska naj bi svoj mobilni telefon
nazadnje uporabila ravno pri Krminu,
kjer je mobilni operater zadnjič zabele-
žil njeno prisotnost. Zaradi tega se je
iskalna akcija začela v krminski občini in
se razširila še proti kraju Corno di Ro-
sazzo (Rožac), Bračanu in Dolenjam.

Ženska je po rodu iz Dolenj, ven-
dar že veliko let ži-
vi v Zagraju. »V
iskalni akciji so-
delujejo goriški
gasilci, krminski
karabinjerji in tri
skupine prosto-
voljcev iz naše eki-
pe civilne zašči-
te,« nam je sinoči
povedal krminski
župan Luciano
Patat, ki je tudi
sam zaskrbljen nad usodo pogrešanke, in
dodal, da se je včeraj popoldne v iskal-
no akcijo vključil še helikopter. Z njim iš-
čejo avtomobil, s katerim se je Zagraj-
čanka odpeljala z doma. Helikopter je
večkrat preletel krminsko občino, odle-
tel je tudi nad okoliške kraje, vendar do
sinočnjega zaprtja uredništva ženske
niso našli. Iskalna akcija naj bi se nada-
ljevala danes, ko bodo območje iskanja
dodatno razširili.

ROMJAN-RONKE - Tatovi na pohodu

Iz cerkve ukradli zvonček,
iz hiše 150 evrov gotovine

Po ronški občini se potikajo ta-
tovi, ki svoje »podvige« opravljajo tu-
di pri belem dnevu, kot da bi se ne ba-
li, da bi jih kdo opazil. V zadnjih dneh
so obiskali celo cerkev sv. Štefana v
Romjanu, iz katere so ukradli ročni
zvonček, ki se ga uporablja za zvo-
njenje med mašnim obredom. Mede-
ninasti zvonček nima večje vrednosti,
zato se domačini sprašujejo, ali gre za
tatu, vandala ali preprosto za norca.
Do kraje je vsekakor prišlo pri belem
dnevu, saj je cerkvica ponoči zaprta.

Cerkev sv. Štefana je med naj-
starejšimi objekti v ronški občini;
večji del današnje podobe je dobila le-

ta 1558. Med obnovitvijo leta 1980 so
odkrili nekaj še starejših fresk. Med
prvo svetovno vojno cerkev ni bila po-
škodovana, tako da so nanjo domači-
ni še posebno navezani.

V zadnjih letih so vandali in ta-
tovi obiskali tudi druge cerkve v ron-
ški občini; leta 2006 so iz cerkve sv.
Lovrenca ukradli štiri lesene angelč-
ke iz petnajstega stoletja velike ume-
tniške vrednosti. Leta 2011 pa so ta-
tovi obiskali župnišče sv. Lovrenca, iz
katerega so odpeljali skoraj 100-ki-
logramski sef. V njem je bilo nekaj
starih kelihov in drugih dragocenih
predmetov. Prebivalce Ronk so pri-

zadeli tudi poskus požiga cerkve sv.
Nedelje in številne tatvine v cerkvi
Matere božje, da ne govorimo o ra-
falih tatvin po stanovanjih. Nazadnje
so tatovi pred nekaj dnevi obiskali
stanovanje v Ulici Serenissima. Pri-
letna stanovalka je obdelovala vrt
pred hišo, naenkrat je slišala, da je
stanovanju nekaj zaropotalo. Od-
pravila se je v hišo in ugotovila, da so
bili v njej tatovi. Vse omare so bile
odprte in oblačila razmetana; v enem
izmed predalov so tatovi našli 150
evrov in jih seveda ukradli. Ženska ni
preostalo drugega, kot da tatvino pri-
javi silam javnega reda.Cerkev sv. Štefana FOTO C.V.

Finančna straža BUMBACA

Iščejo tudi gasilci
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GORICA - Septembrski Okusi na meji

Štiristo prošenj,
stojnice tudi
v Ulici Cadorna

Skoraj štiristo prošenj, celo več kot
lani. Za septembrski goriški poulični
praznik Okusi na meji vlada med go-
stinci in razstavljavci iz najrazličnejših
držav izredno zanimanje.

»Do izteka roka pred nekaj tedni
smo prejeli 383 prošenj, še vedno pa
kdo kliče na občino in sprašuje, ali je še
kako prosto mesto,« pojasnjuje goriška
občinska odbornica Arianna Bellan in
napoveduje, da bo letošnji poulični
praznik - že enajsti po vrsti - potekal
med 25. in 28. septembrom. »Ker smo
lani morali zavrniti skoraj sto prošenj,
smo pričakovali, da bo letos manj za-
nimanja. Na celi črti smo se ušteli! Za-
nimanja je še več kot v prejšnjih letih,«
poudarja odbornica. Skupno so letos
sprejeli 323 prošenj in občinski uradi
ravnokar pripravljajo plan za postavi-
tev posameznih stojnic po ulicah cele-
ga mestnega središča.

Lani so praznik prvič razširili na
območje nekdanje tržnice na debelo v
Ulici Boccaccio, kjer bodo tudi letos
prisotni člani raznih ribiških zadrug, ki
bodo ponujali sveže ribe in morske sa-
deže. »Letos smo se odločili, da bomo
stojnice namestili tudi v Ulico Cador-
na; gre za novost za Okuse na meji, ven-
dar pa je tovrstna postavitev že dobro
vpeljana na sejmu sv. Andreja, zato pri-
čakujemo, da se bo obnesla,« pravi ob-
činska odbornica Arianna Bellan in na-
poveduje, da bosta v Ulici Cadorna za-
živeli dve novi kulinarični »vasi«; več o
njiju bodo povedali v prihodnjih tednih.
Novo razporeditev pripravljajo tudi za
Travnik, kjer stojnic ne bodo namesti-
li v Nadškofijski ulici, da ne bi preveč
razpršili dogajanja.

Na občini poudarjajo, da se bo v
Gorico vrnila večina gostincev in raz-
stavljavcev, zaradi katere so Okusi na

meji tako privlačni. Na Trgu Battisti bo-
do spet »kraljevali« Avstrijci in Nem-
ci s svojimi hrenovkami, pivom in du-
najskimi zrezki, v Ljudskem vrtu bodo
spet na voljo francoske specialitete. Na
trgu pred županstvom bo spet zažive-
la latinska vas, medtem ko bodo po uli-
cah De Gasperi in Roma nameščene

balkanske stojnice, ki so vedno med
najbolje obiskanimi - predvsem zaradi
pleskavic, ki jih pečejo na žaru. Raz-
stavljavci in gostinci bodo v Gorico pri-
šli iz skupno tridesetih držav; na obči-
ni upajo v ponovitev lanskega uspeha,
ko so našteli 300.000 obiskovalcev.
Med prireditvijo je Gorica res zažive-

la, kot da bi bila kako velemesto.
Vse informacije o letošnjem po-

uličnem prazniku bodo na voljo na
spletu. Facebook profil prireditve je do-
slej zbral skoraj 10.000 »všečkov«; po-
leg Twitterja je za uporabnike spletnih
omrežij na voljo tudi Instagram profil
praznika.

Trubači in gneča na lanski izvedbi BUMBACA

SABOTIN

Lovcem ukradli
električnega
pastirja iz preže

Sabotinski lovci so ostali brez
svojega električnega pastirja. V zadnjih
dneh je neznani storilec splezal na lov-
sko prežo, ki se nahaja v v bližini lov-
ske koče na Sabotinu, in zatem vanjo
vlomil. Neznanec je iz lovske preže
ukradel električni pastir znamke Acu-
mat 35 in akumulator, s čimer je lovsko
družino oškodoval za približno 160
evrov. Lovci so tatvino prijavili novo-
goriškim policistom, ki so na podlagi
zbranih obvestil in ugotovljenih dejstev
v zvezi z omenjeno zadevo podali ka-
zensko ovadbo.

GRADIŠČE - Prvi koncert v centru za azilante CARA

Alì, Claudio in rešetke
Glasbi skupaj prisluhnili domačini in 204 priseljenci, ki upajo, da jim bo Italija zagotovila azil

Koncert v centru CARA BUMBACA

Najprej je zaigral Alì, kitarist sa-
mouk iz Afganistana, za njim je bil na
vrsti furlanski pianist Claudio Cojaniz,
ki ga je spremljala šestčlanska skupina.
Ko vse naokrog ne bi bilo rešetk, bi pi-
sali o enem izmed številnih koncertov,
ki jih med poletjem prirejajo v najra-
zličnejših krajih po deželi. Tako pa je
bil četrtkov večer v Gradišču nekaj iz-
jemnega, saj je glasba prvič prestopila
prag enega izmed centrov za prosilce
azila CARA v Italiji.

Koncert je bil vključen v festival
Onde mediterranee in sploh je bil prva
javna prireditev v centru za azilante v
Gradišču. Vabilu prirediteljev so se
odzvali številni domačini, ki so se pri-
družili 204 priseljencem in priseljen-
kam vseh starosti - tudi otrokom, ki
upajo, da jim bo Italija čim prej zago-
tovila azil.

Za organizacijo koncerta sta si še
najbolj prizadevali nova županja iz
Gradišča Linda Tomasinsig in pokra-
jinska odbornica Ilaria Cecot, ki sta tu-
di uvodoma nagovorili udeležence ve-
čera s plemenitimi besedami o enako-
sti in svobodi. Na oder je za njima sto-
pil Alì iz Afganistana, ki je iz svoje
države zbežal pred revščino in nasi-
ljem. Povedal je, da se je kitare učil kot
samouk in nato je tudi nekaj zaigral. Za
njim je bil na vrsti koncert furlanske-
ga pianista Claudia Cojaniza z naslo-
vom Hispanish & Blues Songs. Coja-

niza so spremljali še Gianni Massarut-
to-harmonika, Maria Vicentini-violina,
Romano Todesco-kontrabas, Luca Co-
lussi-bobni in Luca Grizzo-tolkala.

Z glasbo so med četrtkovim ve-
čerom dokazali, da smo ljudje vsi ena-
ki in da si je treba prizadevati za nu-
denje pomoči sočloveku, ki beži pred

vojno, lahkoto in pomanjkanjem. Or-
ganizacijo večera so podprli funkcionar
notranjega ministrstva Mario Morco-
ne, predsednica dežele Debora Ser-
racchiani, goriški prefekt Vittorio Zap-
palorto, predsednik pokrajine Enrico
Gherghetta in številna krajevna zdru-
ženja.

ŠTANDREŽ - Po več opozorilih

Travo ob krožišču
so končno pokosili

Končno so pokosili travo ob novem krožišču pri Štandrežu. Da je bilo tam
močno zaraščeno, smo pisali že pred enim mesecem. Visoka trava je tako ovira-
la preglednost, da je bila vožnja po krožišču nevarna. Nanašajoč se na naše pisa-
nje, je med zasedanjem goriškega občinskega sveta v začetku julija na zadevo opo-
zoril občinski svetnik David Peterin. Odgovorili so mu, da bodo čim prej poskr-
beli. Nazadnje so minili kar trije dobri tedni, preden so travo pokosili in krožiš-
ču dali dostojen videz, predvsem pa zagotovili varnost udeleženih v prometu.

Krožišče končno z urejenim videzom BUMBACA

PEVMA - Turnir ob vaškem prazniku

Namesto pokalov
so priigrali salamo
Prvo mesto osvojil Bištek Team - Spomin na Davida Sossoua

Črni oblaki so v četrtek viseli nad
Goriško in grozili z dežjem. Na srečo
pa se je pod večer nebo razvedrilo, ta-
ko da so na odprtem igrišču v Pevmi ne-
moteno izpeljali 4. odbojkarski turnir
4x4, ki ga je društvo Naš prapor po-
svetilo spominu Davida Sossoua.

Ob res prijetnem vzdušju je osem
prijavljenih ekip prikazalo dobro od-
bojkarsko igro, tako da so tudi številni
gledalci prišli na svoj račun. Šlo je za ne-
koliko neobičajen turnir s prirejenim
pravilnikom: vsako ekipo so sestavljali
trije igralci in ena igralka. Odigrali so
osem tekem po sistemu na izločanje ta-
ko, da je vsaka tekma trajala samo en
set. Na koncu sta se za 3. in 4. mesto

pomerili moštvi Grappa vinci in Peršo
Team, za prvo mesto pa Bištek Team in
Žluk. Tretje mesto je osvojil Peršo Team
(zmagal je s 25:22), prvo mesto pa Bi-
štek Team (25:17). Namesto pokalov so
zmagovalci prejeli okusna darila (sir, sa-
lamo, pršut), ki so ga nato prijateljsko
razdelili med ostalimi igralci.

Ekipe na zmagovalnih stopničkah
so v Pevmi nastopile v naslednjih za-
sedbah: Bištek Team - Silvana Princi,
Stefano Sfiligoi, Danjel Mervig, Raffaele
Oliva, Luka Kuštrin; Žluk - Alison Vi-
sintin, Peter Bajt, Elija Fajt, Robert De-
vetak; Peršo Team - Tjaša Corva, San-
di in Martin Persoglia, Erik Juren, Ma-
tija Corsi. (vip)

Zmagovalna ekipa s predsednikom Našega praporja, Saškom Radikonom VIP
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
TAVASANI, Korzo Italia 10, tel. 0481-
531576.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V MARIANU 
CINQUETTI, Ul. Manzoni 159, tel.
0481-69019.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. ANTONIO, Ul. Romana 93, tel.
0481-40497.
DEŽURNA LEKARNA V ŠTARANCANU 
SAN PIETRO E PAOLO, Ul. Trieste 31,
tel. 0481-481252.

DANES V GORICI
KINEMAX: 17.30 - 20.30 »Transformers

4 - L'era dell'estinzione«. 17.45 -
20.00 - 21.45 »Mai così vicini«. 17.30
- 19.50 - 21.30 »Still life«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX: 17.30 - 20.30 »Transformers

4 - L'era dell'estinzione«. 18.00 »Ma-
leficient«. 20.00 »Per un pugno di dol-
lari« (digital 3D). 21.45 »Transformers
4 - L'era dell'estinzione«. 18.00 -
21.15 »Transformers 4 - L'era
dell'estinzione« (digital 3D). 17.45 -
20.00 - 22.10 »Anarchia - La notte del
giudizio«. 18.00 - 20.10 - 22.15 »Una
notte in giallo«.

V POKRAJINSKIH MUZEJIH v graj-
skem naselju 13 v Gorici sta na ogled
dve razstavi: o pisanih uniformah ev-
ropskih vojsk z naslovom »Belle épo-
que in divisa« in »Sarajevo 1914 - Ne-
poznani dokumenti grofa Maria At-
temsa Svetokriškega«; do 25. januar-
ja 2015 od torka do nedelje 9.00-19.00.
V ponedeljek, 28. julija bo možen
brezplačen vstop, poskrbljen bo tudi
voden ogled ob 11.00 in 17.00.

V MUZEJU SV. KLARE na Korzu Ver-
di 18 v Gorici je na ogled razstava
»1914: L'Europa alla guerra - Dal co-
lore delle uniformi al fango delle trin-
cee« (1914: Evropa v vojno - Od pi-
sanih uniform do blatnih jarkov); do

14. septembra od torka do nedelje
10.30-12.30, 16.00-19.30.

16. FESTIVAL MED ZVOKI KRAJEV
(Nei suoni dei luoghi): v nedeljo, 27.
julija, ob 21. uri koncert klasične glas-
be Tare Horvat (violina) in Domago-
ja Gušćića (klavir) v Vilešu v palači
Ghersiach.

ECHOS  ČEZMEJNI ODMEVI: 31.
julija, ob 20. uri voden ogled po Šta-
njelu in njegovih zanimivostih; ob 21.
uri v viteški dvorani v Štanjelu novo-
nastali čezmejni trio Valentina Da-
nelon (violina, Italija), Karmen Štend-
ler (kitara, Sovenija) in Neža Torkar
(harmonika, Slovenija); po koncertu
sledi degustacija kraških jedi in po-
kušina vina; vstop prost.

GLASBENA MATICA sporoča, da po-
tekajo vpisi za šolsko leto 2014-15; in-
formacije na tajništvu v Gorici, Kor-
zo Verdi 51, od ponedeljka do četrt-
ka od 11. do 12. ure (tel. 0481-
531508).

MULTIDISCIPLINARNI PROGRAM za
kakovostno kadrovsko rast, ki ga iz-
vaja Slovenski izobraževalni konzor-
cij SLOVIK je objavljen na spletni
strani www.slovik.org in je namenjen
univerzitetnim študentom in absol-
ventom; informacije in prijave na na-
slovu info@slovik.org do 15. septem-
bra.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE sporoča,
da je ministrstvo za šolstvo določilo
rok za telematsko predstavitev mo-
dela B (izbira šol). Predstavitev zade-
va učno osebje, ki je vključeno v za-
vodske in tudi v pokrajinske lestvice.
Model B bo mogoče predstaviti do 4.
avgusta (ob 14. uri). Okrožnica je ob-
javljena na spletni strani Ministrstva
za šolstvo (www.istruzione.it).

DELAVNICE ZA OSNOVNOŠOLCE: v
organizaciji ZSKD in v sodelovanju s
Krožkom za promocijo mladinske
književnosti in ustvarjalnosti Galeb,
bodo na Livku pri Kobaridu od 26. do
30. avgusta. Na voljo je še nekaj pro-
stih mest. Info in prijave na tel. št.
040-635626, info@zskd.eu.

Draga mama, nona in tašča
VERA! V okrogla leta si prav lepo pri-
šla, da bi še dolgo po svetu vandrala
in v Dol se vedno srečno vračala, ti iz
srca želimo vsi, ki te imamo radi.

KRUT obvešča člane, da je v teku vpi-
sovanje za skupinsko obmorsko leto-
vanje v Petrčanih blizu Zadra od 5. do
12. septembra; informacije in prijave
na društvenem sedežu v Trstu, Ul. Ci-
cerone 8, 2. nad., tel. 040-360072, od
ponedeljka do petka, od 9. do 13. ure
ali na krut.ts@tiscali.it.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško sporoča udele-
žencem piknika in izleta v Kobarid in
Benečijo, da bo v soboto, 2. avgusta,
avtobus št. 1 odpotoval ob 7.30 s trga
Medaglie d'oro/na Goriščku, nato s
postanki pri vagi, v Podgori pri špor-
tni palači in na Pilošču v Štandrežu.
Avtobus št. 2 pa bo odpeljal ob 7.15
iz Doberdoba, nato s postanki na Po-
ljanah, v Sovodnjah in Štandrežu na
Pilošču. Udeleženci morajo imeti ve-
ljavni osebni dokument. Organizatorji
priporočajo točnost. Društvo obenem
sporoča, da je še nekaj razpoložljivih
mest na avtobusu. Vpisovanje po tel.
0481-20801 (Sonja Knez), 0481-
882183 (Dragica V.), 0481-884156
(Andrej F.), 0481-78138 (Sonja S.). Na
račun 20 evrov.

TABORNIKI Rodu modrega vala spo-
ročajo, da se bodo s poletnega tabo-
ra pri Cerknici vrnili v ponedeljek, 28.
julija, ob 16. uri v Rožno dolino in ob
17. uri na avtobusno postajo v Seža-
ni.

SPDG vabi člane, ki še niso uredili čla-
narine in zavarovalnine za 2014 in ki
se v prihodnjih tednih odpravljajo v
gore, da to storijo do konca meseca in
sicer ob četrtkih med 19. in 20. uro na
društvenem sedežu.

KNJIŽNICA DAMIR FEIGEL v Gorici je
do 29. avgusta odprta po poletnem ur-
niku: ponedeljek, sreda, petek od 8. do

16. ure; torek in četrtek od 11. do 19.
ure; zaprta bo od 4. do 15. avgusta.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV obvešča, da do 12. sep-
tembra bodo uradi v Gorici, Trstu in
Solbici odprti po poletnem urniku
(9.00 - 13.00). Zaprti bodo med 11. in
15. avgustom.

ZDRUŽENJE CONCORDIA ET PAX
prireja v nedeljo, 27. julija, ob 20. uri
srečanje ob ostalinah cerkvice na vrhu
Sabotina, kjer se bodo spomnili sto-
letnice začetka prve svetovne vojne.
Prebirali bodo odlomke iz pesmi in
knjig, ki so jih napisali Claudio Rumiz,
Boris Pahor, Emilio Lussu, Giuseppe
Ungaretti in Clemente Rebora. Zape-
la bosta zbora Sant'Ignazio in Sabotin.

POLETJE NA PLACU 2014 V ŠEM
PETRU do 23. avgusta: danes, 26. ju-
lija, ob 21. uri monokomedija »Po mo-
jem Slovenci ...« Borisa Kobala pred
Coroninijevim dvorcem (ob slabem
vremenu v kulturni dvorani Šempe-
ter); vstop prost.

KAPLJICE KULTURE  Gocce di cultu-
ra - Gotis di culture - Kulturtropfen:
otvoritveni večer bo v ponedeljek, 28.
julija, ob 21. uri v Ljudskem vrtu v Go-
rici, na Verdijevem korzu.

VOJNA JE STRAŠNA STVAR - Pri-
čevanja navadnih ljudi, dveh Nobelo-
vih nagrajencev in drugih pisateljev
ter pesnikov, ki so doživeli grozote
prve svetovne vojne na ozemlju gori-
ške pokrajine -  v organizaciji SSO: v
torek, 29. julija, ob 20.30 v prostorih
bivše osnovne šole v Štmavru.

KULTURNI CENTER LOJZE BRATUŽ IN
KROŽEK ANTON GREGORČIČ vabita
v četrtek, 31. julija, na novo srečanje
pod lipami, kjer bo gost večera srebr-
nomašnik in dekan Karlo Bolčina. Ve-
čer bo vodila prof. Solange Degenhardt.
Srečanje se bo začelo ob 20.30 in bo po-
tekalo v zunanjih prostorih Kulturne-
ga centra Lojze Bratuž, v primeru sla-
bega vremena pa v komorni dvorani.

POLETJE V TRŽIČU: danes, 26. av-
gusta, ob 15.30 v sklopu niza »Onde
Bike« kolesarski praznik v organiza-
ciji kluba Bisiachiinbici na Trgu Re-
publike; ob 20.30 ob dnevu praznika
dedkov koncert godbe na pihala Ban-
da Civica na Trgu Pino De Luisa v me-

stni četrti Largo Isonzo; ob 20.30 na
plaži v Marini Julii koncert bendov
The Morning, Fluo in Playa Desnuda;
ob 22. uri v Marini Julii koncert »Eli-
sa Live«, ob 00.30 še »Heppiness in
Home«, nastopa Dj Set.

DANES V GORICI: 9.00, Anna Bastia-
ni vd. Sbrozzi v stolnici in na glavnem
pokopališču.

DANES V PODGORI: 11.30, Iolanda
Coccolo vd. Dezorz v cerkvi in na po-
kopališču.

DANES V VERSI PRI ROMANSU:
10.00, Franco Giordano (iz splošne
bolnišnice) v cerkvi in na pokopališ-
ču.

DANES V TRŽIČU: 10.00, Bruna Vas-
cotto vd. Marchesan v cerkvi Sv. Ni-
kolaja in na pokopališču.

GORICA - Zaključni večer festivala Amidei

Iz Gergoletovega
dokumentarca
tri minute užitka

Pogled na veliko dvorano travniške-
ga Kinemaxa je bil v četrtek zvečer veliča-
sten. Bila je nabito polna, v prvih vrstah so
sedeli vidni gostje, gledalci so se trli tudi ob
straneh in za zadnjimi vrstami sedežev.
»Škoda, ker je filmskih večerov konec. Tra-
jati bi morali vsaj en mesec,« je zašepetal so-
sed ravno v trenutku, ko sta napovedoval-
ki uvedli v zaključni večer festivala Sergio
Amidei, na katerem je bila Ubertu Pasoli-

niju izročena letošnja nagrada za najboljši
scenarij.

Zaradi tako veličastnega pogleda se je
županu nekajkrat zataknila beseda, pred-
sednik Fundacije Goriške hranilnice je za-
gotovil, da bodo napeli vse sile za utrditev
univerzitetne prisotnosti v mestu, pred-
sednik združenja Amidei se je javno zahvalil
vsem, ki so že 33. leto omogočili, da se je zgo-
dil čudež - filmski festival. Doživetje pa je

bila predvsem projekcija slabih treh minut
iz filma »Dancing with Maria« doberd-
obskega avtorja Ivana Gergoleta. Pred ob-
činstvo je stopil s producentom Igorjem
Prinčičem. Prvi je povedal, da je film na-
stal skoraj po naključju, drugi je dodal, da
je to samo na videz dokumentarec, v res-
nici da ima vse značilnosti pravega filma.
»To so ugotovili tudi selektorji Tedna kri-
tike beneške Mostre, ki so ga vključili v le-
tošnji program. Prvič se bo dokumenta-
rec vrtel na Tednu kritike,« je dejal Prin-
čič, o treh minutah za publiko v Kinema-
xu pa je Gergolet povedal, da jih je pripravil
le za četrtkov večer in da ne bodo več pri-
kazani. In res: bile so tri minute pravega
užitka, žal prekratke. Aplavz in glasno od-
obravanje sta ob koncu nagradila oba - re-
žiserja in producenta.

NOVA GORICA

Vsakdo bo
lahko našel
film zase

V Novi Gorici je že vse pripra-
vljeno na začetek Letnega kina Sil-
vana Furlana. Na nocojšnjem otvo-
ritvenem večeru ob 21. uri bodo vrte-
li film »Zoran, moj nečak idiot« av-
torja Mattea Oleotta, ki je prejel šte-
vilne nagrade doma in v tujini. Pos-
net je bil prav na Goriškem in odse-
va večkulturno dimenzijo tega pro-
stora. Že od 20. ure dalje bo na pri-
zorišču odprta Osmica Zoran, s ka-
tero bo ekipa filma zaželela prijazen
večer in dobrodošlico na otvoritvi. V
primeru slabega vremena bo dogo-
dek odložen na ponedeljek, 28. av-
gusta. Ta dan bodo ob 20.30 na Po-
letni sceni na ploščadi za mestno hi-
šo na ogled fotografije članov Foto
kluba Nova Gorica iz Maroka 2014;
ob 21.30 bo sledil film.

Na Letnem kinu Silvana Fur-
lana na ploščadi za mestno hišo se do
nedelje, 10. avgusta, obeta deset ra-
zličnih filmskih izkušenj. Rdeča nit
ostaja enaka kot minulo leto - vsak
lahko najde film zase! Predstavljeni
bodo različni žanri in formati, pose-
bno mesto bo imela slovenska pro-
dukcija, saj organizatorji verjamejo,
da imamo Slovenci kvaliteten film,
včasih tudi po krivem spregledan.

Jutri, 27. julija, bo na vrsti kri-
mi-komedija »Grand Budapest ho-
tel« (Velika Britanija, Nemčija) reži-
serja Wesa Andersona, v četrtek, 31.
julija, pa »Šund« (ZDA) Quentina
Tarantina, film z nenavadno pripo-
vedjo, ki je leta 1994 na festivalu v
Cannesu povzročil pravo senzacijo in
mladega režiserja v trenutku izstre-
lil med zvezde. »Pravi človek za ka-
pitalizem« (Slovenija) Dušana Mo-
ravca bo na programu v petek, 1. av-
gusta; sledil bo koncert Damira Av-
dića. Dan kasneje, 2. avgusta, bodo
vrteli film »Panika« (Slovenija) Bar-
bare Zemljič, v nedeljo, 3. avgusta,
film »Gremo mi po svoje 2« (Slove-
nija) Mihe Hočevarja, v četrtek, 7. av-
gusta, »10 filmov za 10 let Anima-
teke!«, v petek, 8. avgusta, »Adria
Blues« (Slovenija, Hrvaška, BiH)
Miroslava Mandića, v soboto, 9. av-
gusta, pa še »Bekas« (Švedska, Fin-
ska, Irak) Karzana Kadra. Zaključni
večer (nedelja, 10. avgusta) bo v le-
tu, ki ga na mesti občini posvečajo
plesu, namenjen plesni umetnosti.
Začeli bodo s kratkim filmom »Tre-
nutek vročice«, v katerem bo publi-
ka lahko občudovala vrhunska ple-
salca Nastjo Bremec in Michala Ry-
nia v okolju novogoriške stolpnice
Eda center. Sledila bo projekcija fil-
ma »Vaje v objemu« Metoda Pevca.

Začetek bo ob 21. uri, vstop bo
prost, tuji filmi bodo opremljeni s slo-
venskimi podnapisi. Občinstvu se
bodo predstavili tudi posebni gost-
je. V primeru dežja projekcije ne bo.

Nabito polna dvorana Kinemaxa med četrtkovim zaključnim večerom (levo), Ivan
Gergolet in Igor Prinčič (zgoraj), Uberto Pasolini z nagrado (spodaj) FOTO A.T.
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Št. 3Stran pripravljajo:
Helena, Igor in Lako

SLIKOVNA KRIŽANKA - naš slikar

SESTAVIL 
LAKO

MILIJONSKO 
MESTO 

V KANADI

OGOVARJENJE 
V TRETJI 

OSEBI

SERGIO 
TAVČAR

OSAMITEV 
ZARADI SUMA 
OKUŽENOSTI

ONASSISOV 
VZDEVEK

RAZMEROMA 
RAVEN SVET

ANTON 
OCVIRK

BERI 
PRIMORSKI 

DNEVNIK

EPSKI KRALJ 
ŠKRATOV

ITALIJANSKI 
FILMSKI 
IGRALEC 

(FRANCO)

ITALIJANSKA 
CESTNA 
SLUŽBA

ITALIJANSKA 
DEŽELA 

S SREDIŠČEM 
FIRENCE

DELOVA 
PRILOGA 

ZA ŽENSKE

PROVINCA
IN JEZERO
V KANADI

AM. IGRALEC 
GAZZARA

MOČVIRSKA 
MRZLICA

AVTOMOBIL-
SKA OZNAKA 

REKE

AZIJSKA 
HRANA
RENATO 

ZERO

JE TUDI 
DOLŽINSKA
PREKUCNI 

TOVORNJAK

RUMENO 
RJAVA 
BARVA

MITOLOŠKI 
LETALEC

ALOJZ 
REBULA

SPOROČILO, 
OBVESTILO

PRED 
PRIIMKOM

GLAVNO 
MESTO 
JEMNA

TAZIO 
NUVOLARI
INDUSTRIJ-

SKA RASTLINA

MESTO
NA SICILIJI

VSAK OD SE-
MEN V KLASU

ACE 
MERMOLJA

VRSTA
VIŠNJE

KEMIJSKI 
ZNAK

ZA ERBIJ

MIHA 
ARIH

TRNOVCA PO 
ITALI JAN SKO

FOTO ARHIV 
PRIMORSKI 

DNEVNIK

SLABO 
ŽGANJE 

PRI KONCU 
KUHANJA

JUŽNI
SADEŽ

KNJIŽEVNIK 
KOT GIOVANNI 

VERGA

PRIMORSKI 
DNEVNIK,

TVOJ 
DNEVNIK

SAMUEL 
ADAMS

ZAČETEK 
AKORDA

SL. PESNICA 
MUSER

TURŠKA 
PLEMENA

PERIODIČNO 
GIBANJE

AM. IGRALKA 
BLYTH

OKRASNI 
PTIČ, DOMA 

IZ INDIJE

KALCIJEV 
OKSID
LOJZE 

ABRAM

LJUBLJANSKA  
BLAGOVNICA
DELEŽ, TUDI 

PARCELA

NA VRHU 
JERMENA

POČASNEŽ, 
ZAMUDNEŽ

AVSTRIJSKI 
FILOZOF IN 
PSIHIATER 
(ALFRED)

NICHOLAS 
RAY

FRANCOSKI 
NOGOMETAŠ 

(NICOLAS)

OKROGLO 
ŠTEVILO
AZIJSKA 
DRŽAVA

LETOVIŠČE 
PRI KOPRU
PADANJE 

TEKOČE VODE

TEŽA 
OVOJNINE

KLICA, 
POGANJEK

LIHO 
ŠTEVILO

PLAHA GOZD-
NA ŽIVAL

SL. IGRALKA 
STARC

NEKD. VZHOD.
NEMČIJA

ITALIJANSKA 
REKA (ORIG.)

OSEBNI 
ZAIMEK, 
MI, VI, ...

VZPOREDNICE
KEMIJSKI 

ZNAK
ZA TANTAL

RAZLIKA 
MED MOŠKIM 

IN ŽENSKO
IVAN ČAMPA

CHARLES 
TAYLOR

GRAJSKI 
UPRAVITELJ, 

OSKRBNIK

VRSTA
OSVEŽUJOČE 

PIJAČE

RADIOAKTI-
VEN KEMIJSKI 

HALOGEN 
ELEMENT

KEMIJSKI 
ZNAK 

ZA NIKELJ

KRAJ PRI 
GORNJI 

RADGONI

AMERIŠKI 
PEVEC 

GARFUNKEL

SLOVARČEK - ANELKA = francoski nogometaš • APAČE = kraj pri Gornji Radgoni na Ptujskem polju • KIPER = prekucnik • OSMANI = turška plemena, ki so se v 13. stoletju naselila v Mali Aziji

1 2

543

REŠITVE. Slikovna križanka, vodoravno: Toskana, Ona, Ontario, Ben, RI, 
riž, mera, okra, Ikaros, naznani lo, T. N., Trapani, Lojze, Er, M. A., S. A., Erna, ri-
tem, pav, apno, NAMA, je, Anelka, sto, Ankaran, tara, cima, srna, NDR, oni, 

pa ra le le, spol, kastelan, malinovec, astat, Ni, Apa če, art; na sliki: Lojze Spa cal. 
Kombinacijska kri žan ka, vodoravno: Anita, KPI, rimar, ars, kvestura, as, si-
e s ta, Delos, Eol, Azi, trs, los, oval, Dante, Edi, ete, laten, vol, I ri na; rešitev: Ni 
vse zlato, kar se sveti. 

Magični liki, vo do ravno: 1. lik: VESNA, ester, Stare, Ne ron, arena; 2. lik: avion, 
VESNA, Isler, Onega, Naran; 3. lik: lovka, odeon, VES NA, Konan, Anand; 4. lik: 
stava, teren, arest, VESNA, An tar; 5. lik: Popov, oza re, Paris, Orion, VES NA.

Če boš pravilno razporedil 
v lik vse spodnje besede, 
boš v sivih poljih dobil 
pregovor.  (lako)

2 črki: AL, AR, AS, 
IS, RO, ST, UE 

3 črke: ARS, AZI, DEV, 
EDI, ELI, ETE, EOL, IME, 
KPI, LOS, TRS, VOL  

4 črke: ADEN, LINA, OVAL

5 črk: ANITA, DANTE, 
DELOS, IRINA, LATEN, 
PRATO, RIMAR, TASSO

6 črk: ARKADA, ARTIST, 
LIONEL, SIESTA

8 črk: KVESTURA 

Razporedi v like vse 
spodnje besede, s tem da 
imaš v likih že izpisano 
besedo Vesna. (lako)

ANAND, ANTAR, ARENA, 
AREST, AVION, ESTER, ISLER, 
KONAN, LOVKA, NARAN, 
NERON, ODEON, ONEGA, 
ORION, OZARE, PARIS, POPOV,
STARE, STAVA, TEREN
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KOMBINACIJSKA 
KRIŽANKA
s pregovorom

MAGIČNI LIKI - za najmlajše



Rekord in diskvalifikacija
GLASGOW - Avstralska ženska plavalna štafeta je na igrah Commonwealt-
ha v Glasgowu postavila nov svetovni rekord na 4x100 m prosto. Bronte
Campbell, Melanie Schlanger, Emma McKeon in Cate Campbell so razda-
ljo premagale v času 3:30,98 in pet let staro znamko Nizozemk izboljšale
za 0,74 sekunde. Avstralke so rekord izboljšale že v kvalifikacijah. Drugo me-
sto so osvojila Angležinje, tretje pa so bile Kanadčanke. Na dopinškem te-
stu pa je padel Rhys Williams, evropski prvak na 400 m v Helsinkih leta 2012,
ki ne bo nastopil na igrah Commonwealtha.

»Settebello« za bron
BUDIMPEŠTA - V polfinalu evropskega prvenstva v Budimpešti so
italijanski vaterpolisti klonili proti Madžarom, aktualnim svetovnim
prvakom, s 7:8. Pomlajena ekipa se bo jutri borila za bronasto ko-
lajno. Drugi polfinale: Srbija - Črna Gora 10:9. Na ženskem turnirju
pa bo danes ob 16.30 tekma za 3. mesto med Italijo in Madžarsko,
za naslov pa se bosta Španija in Nizozemska pomerili ob 18.00. Pa
še to: Zaradi vojne v Izraelu so SP v daljinskem plavanju prenesli
na Blatno jezero med 5. in 7. septembrom.

Podajalec Jan Černic je v minuli sezoni igral v zdru-
ženi ekipi goriških odbojkarskih klubov in z njo dosegel
napredovanje v B2-ligo. V naslednji sezoni pa ne bo no-
sil več dresa združene ekipe: tačas čaka na ponudbe, če
ne bo dobil prave, pa bo igral pri Valu v 1. diviziji. 24-let-
nik z Vrha sv. Mihaela je dejaven pri domačem kultur-
nem društvu Danica. Tačas išče službo.

Nova sezona: moj recept za ohranjanje forme.
Formo vzdržujem tako, da igram že celo poletje na od-
bojkarskih in nogometnih turnirjih. V začetku avgusta bom
nastopil z bivšimi soigralci na turnirju v Varnassu, nogo-
met pa igram z ekipo z Vrha ali pa z drugimi prijatelji.

Poletna srečanja s soigralci: kje in kolikokrat
tedensko. Z bivšimi soigralci združene ekipe se sreču-
jem na turnirjih odbojke in nogometa. Z nekaterimi se
družimo tudi ob drugih priložnostih.

Počitnice: kdaj in kje? Ne vem, morda bom pre-
živel le nekaj dni na Hrvaškem.

Moj cilj v naslednji sezoni. V naslednji sezoni
bi se rad zabaval in seveda tudi napredoval.

Druga ekipa, ki jo bom spremljal v naslednji
sezoni. Gotovo žensko in moško ekipo Vala, ki igra-
ta v 1. diviziji, pa tudi združeno ekipo, ki bo nastopala
v B2-ligi.

Jan 
Černic

KOŠARKA - Koordnator BaskeTrieste Matteo Boniciolli o slovenskem košarkarskem gibanju

Jadran predsoba A-lige

Martin Ridolfi FOTODAMJ@N

Tržaška košarka najbrž ne bi bila tak-
šna, kakršna je danes, če se v domače me-
sto ne bi vrnil Matteo Boniciolli. K temu je
prav gotovo botroval njegov način razmi-
šljanja. Trener z mnogoterimi mednarod-
nimi izkušnjami točno ve, da se svet ne kon-
ča v Barkovljah, hkrati pa zna biti občutljiv
do vseh tržaških realnosti. Tudi do sloven-
ske. Z Jadranom, ki tačas pooseblja vse slo-
venske klube, sodeluje Boniciolli, koordi-
nator mladinskih ekip BaskeTrieste, že od
sezone 2012/13. Sodelovanje opisuje kot
večstransko, saj to niso samo košarkarski
pogovori in dogovori, ampak ima povezo-
vanje obeh realnosti v sebi nekaj več. Po-
udarja predvsem kulturno sožitje dveh na-
rodnostnih skupnosti, ki je nezanemarljiv
vidik projekta. Spoštovanje je obojestran-
sko in ga opaža pri mladih, ki nosijo dres
iste ekipe in se družijo tudi izven košar-
karskih igrišč: »Zelo sem ponosen, da je do
tega prišlo!« Največ stikov (celo vsako-
dnevnih) ima z Markom Banom, ki je po
njegovem mnenju duša slovenske košarke.

Sodelovanje mladinskega projekta
BaskeTrieste in kluba Pallacanestro TS
z Jadranom je večrazsežno. Tu niso sa-
mo dogovarjanja na mladinskem po-
dročju, ampak se sodelovanje širi tudi na
člansko ekipo. Ne nazadnje bodo neka-
teri igralci BaskeTrieste dopolnili član-
sko ekipo Jadrana v B-ligi. Začniva torej
pri koncu: kaj pomeni napredovanje Ja-
drana za tržaško košarko?

Gre za velik uspeh Jadrana, saj je to
kronanje uspešne poti ekipe slovenske
narodne skupnosti. V nekem smislu je
mlajša generacija prehodila pot zlate ge-
neracije , ki so jo sestavljali Marko Ban,
Boris Vitez, Claudio Starc in Mauro
Ciuch in drugi, ki niso pisali samo zgo-
dovine Jadrana, ampak nasploh italijan-
ske košarke. Za naš klub BaskeTrieste pa
je ekipa v B-ligi odlična odskočna deska
za mlade. Mladim lahko odslej ponuja-
mo dozorevanje v mladinskih ligah, na-
to v B-ligi in za tistega, ki si to zasluži, je
na voljo še prvoligaška ekipa.

Igralski kader Jadrana je skoraj v
celoti sestavljen iz igralcev, ki živijo v
tržaški pokrajini, pa tudi trener je
Tržačan.

Andrei Muri sem čestital, ne samo za-
radi uspeha, ampak zato, ker je sprejel iz-
ziv, da trenira v svojem mestu. Sam na pri-
mer nisem nikoli treniral doma, in mislim,
da tudi ne bom. Doma ni nikoli enostavno.
Ker niso bili favoriti za napredovanje, je re-
zultat izjemen. Pa še to: Muro cenim, ker
čeprav je mlad, zna stopiti korak nazaj in v
ospredje postavi igralce. Tak odnos me je
prijetno presenetil, to je znak zrelosti.

Ali vas je rezultat Jadrana prese-
netil?

Ne, mislim, da v športu te nič ne
sme presenetiti. Občudoval sem jih,
všeč mi je, ker so tako povezani, ne sa-
mo med sabo, ampak s celo slovensko
narodno skupnostjo.

Sodelovanje na mladinskem po-
dročju med Jadranom in BaskeTrieste se
je začelo s sodelovanjem na trenerskem
področju in tudi z odhodom treh jadra-
novcev v vaše mladinske ekipe. Na kak-
šni ravni pa sodelujete zdaj?

Naslednji korak je sodelovanje s
člansko ekipo. Poleg Aleksandra Daneua
in Simona Cettola (jadranovca, ki igrata
v mladinskih ekipah BaskeTrieste) bodo
trenirali s člansko ekipo Jadrana še drugi
naši mladinci. Sodelujemo tudi na drugih
področjih: morda se sliši smešno, a Jadran
nam vedno posodi kombi, ker ga mi ni-
mamo. Skratka, z Markom Banom se sli-
šiva skoraj vsak dan, skupaj rešujeva pro-
bleme in si pomagava.

Pri Jadranu igra Martin Ridolfi, ki
sodi med najperspektivnejše igralce pri
Jadranu in v Trstu. Ali bi ga raje imeli v
vaših mladinskih vrstah?

Ne. Ridolfi je dokaz, da je delo pri Ja-
dranu in v drugih slovenskih ekipah dobro
zastavljeno. Martin je zanimiv igralec. Že-
lim si, da bi bil letos protagonist v B-ligi, in
upam, da bo prej ali slej na svoji poti oble-
kel tudi majico prvega mestnega kluba. Prav
tako upam, da bo z Gellenijem (Luko, op.a.).

Tudi članska ekipa Jadrana sloni na
dobro strukturiranem mladinskem pro-
jektu, ki je v manjši meri podoben vaše-
mu pri BaskeTrieste. Ali je konkurenca
med mladinskima projektoma zdrava?

Seveda. To je pravična konkurenca.
Res, da smo na igrišču nasprotniki, vendar
imata projekta enako vizijo: oboji, tako Ban
pri Jadranu, kot naš odbor, delujemo v ko-
rist igralcev.

Pa še to: kot koordinator projekta
BaskeTrieste ste najbrž želeli privabiti v
svoje vrste tudi Boruta Bana ...

Borut je inteligenten in izobražen fant,
je pa sin Marka Bana, kar je včasih pred-
nost, ne pa vedno. Priznam, da sem si že-
lel, da bi pristopil k nam, vendar se moje že-
lje niso uresničile. Napredovanje v B-ligo pa
je še zmanjšalo možnost, da bi zapustil Ja-
dran. On je lider članske ekipe Jadrana in
strinjam se, da tam ostane. Obenem pa ne
vem, če bi bilo dobro, da bi on pristopil k
nam že prej. Vem pa zagotovo, da če bi za-
pustil Jadran, slovenska ekipa ne bi napre-
dovala v B-ligo. Skratka, morda tržaška ko-
šarka je privzgojila igralca manj, vendar je
zdaj Jadran v B-ligi. (V.S.)

KOLESARSTVO

Nibalija od
končne zmage
ločuje 191 km

PARIZ - Včerajšnja predzadnja
ravninska etapa ni postregla s prese-
nečenji. Italijan Vincenzo Nibali je še
v rumenem, visoko vodstvo pa mo-
ra zadržati še dva dni. Do prihoda na
Elizejske poljane v Parizu ločuje ko-
lesarje še današnja 54 km dolga vož-
nja na čas in jutrišnja, bržkone, pa-
radna etapa v dolžini 137 km. Vče-
rajšnjo etapo je zmagal Litovec Ra-
munas Navardauskas (Garmin-
Sharp). Na ne preveč zahtevni trasi,
a zato na spolzkem cestišču, je večji
del etape ritem narekovala skupini-
ca petih ubežnih, ki jo je 13 km pred
ciljem ujela glavnina z Nibalijem na
čelu. V izdihljajih etape sta glavnini
ušla Nizozemec Slagter in 26-letni Li-
tovec Navardauskas, a je prvi hitro
popustil, drugi pa vztrajal ter z agre-
sivno vožnjo zdržal vse do konca in
svoji državi priboril prvo etapno zma-
go na najbolj sloviti dirki na svetu.

Izidi: 1. R. Navardauskas
(Lit/Garmin) 4:43:41, 2. J. Degenkolb
(Nem/Giant) + 0:07, 3. A. Kristoff
(Nor/Katjuša), 4. M. Renshaw
(Avs/Omega), 5. D. Bennati (Ita/Tin-
koff-Saxo); skupno: 1. V. Nibali
(Ita/Astana), 2. T. Pinot (Fra/FDJ)
7:10, 3. J. Peraud (Fra/AG2R) 7:23.

URADNO - Soigralec Josipa
Ilićića pri Fiorentini bo tudi Ar-
gentinski obrambni igralec Jose
Maria Basanta. K londonskemu
Chelsea se po dveh letih vrača no-
gometni reprezentant Slonokoš-
čene obale Didier Drogba.

ZAMENJAVA - Italijanski no-
gometni strokovnjak Claudio Ra-
nieri, ki je nazadnje treniral Mo-
naco, je novi selektor Grčije.
Dvainšestdesetletni Ranieri bo na
leto prejel po 800.000 evrov, na
tem mestu pa bo nasledil Portu-
galca Fernanda Santosa.

VN Evrope v Azerbajdžanu
BAKU - Karavana formule 1 se bo le-
ta 2016 ustavila tudi v Azerbajdža-
nu. Baku in vodstvo tekmovanja sta
včeraj podpisala pogodbo. Dirka v
Bakuju naj bi štela za veliko nagra-
do Evrope, končna oblika proge pa še
ni določena. Osnovna ideja je, da bi
dirka potekala po mestnih ulicah. V
letošnji sezoni pa bo premiero v kra-
ljevem avtomobilističnem tekmo-
vanju doživel tudi Soči.

Wiggins zdaj samo za Rio
GLASGOW - Britanski kolesar
Bradley Wiggins, ki je leta 2012 zma-
gal na sloviti dirki po Franciji, letos
pa ga njegova ekipa Sky za omenje-
no francosko pentljo ni uvrstila v mo-
štvo, je dejal, da je zaenkrat prenehal
dirkati v cestnem kolesarstvu, po-
svetil se bo tekmovanjem na stezi.
Leta 2016 želi na olimpijskih igrah v
Riu de Janeiru osvojiti zlato kolajno.

ZSŠDI obvešča, da je vv veljavi poletni urnik. Naši
uradi bodo odprti od ponedeljka do petka od 8.
do 14. ure.
KK BOR in ZSSDI organizirata celodnevni
Košarkarski Kamp na Stadionu 1. Maja, namenjen
deklicam in dečkom od 6. do 14. leta od
ponedeljeka, 1. do petka, 5.septembra. Za
informacije in vpis: Karin Malalan 3406445370
karinmalalan@gmail.com
ŠD SOKOL sporoča, da je ponovno odprto
igrišče odbojke na mivki (beach volley) v
Nabrežini vsak dan od 17.00 dalje. Deluje tudi bar.
Za rezervacije in informacije kličite v večernih
urah na telefonsko številko 3312978665 (Sara).

MOTOCIKLIZEM

Mitja Emili
v Misanu za
dvojne točke

MISANO - V Misanu bo
proseški motociklist Mitja Emili
skušal zbrati čim boljše izhodišče
pred zadnjo dirko prvenstva Hon-
da CBR 600, ki ga čaka oktobra
meseca. Tekmoval bo danes in ju-
tri, včeraj pa je začel s kvalifikaci-
jami. Po prvem poskusu je peti,
danes neposredno pred dirko pa
bo skušal izboljšati startno mesto.
V nasprotju z ostalimi v prejšnjih
tednih na progi ni treniral, tako da
je bil nekoliko previdnejši. Na
skupni razvrstitvi pokala je 4. Da-
nes in jutri bo dirko predvajala in-
ternetna televizija sportube.tv.

ODBOJKA

Loris Manià
odslej
v SuperLigi

BOLOGNA - Števerjanski od-
bojkar Loris Manià bo odslej igral v Su-
perLigi. Odbojkarska A1-liga se je na-
mreč preimenovala v SuperLigo (Su-
perLega). Kot v prejšnjih sezonah ne bo
nazadovanj, nastope pa bo 13 ekip za-
čelo 19. oktobra. Manià, v naslednji se-
zoni član Latine, se bo v prvem krogu
pomeril z Monzo. Med prijavljenimi
ekipami ni več Cunea, prvaka leta
2010, ki se je odpovedal nastopu zara-
di ekonomskih težav, lanski državni
prvak Lube Macerata se je preimeno-
val v Lube Treia, igral pa bo v Cittano-
vi, Ravenna pa bo igrala v Forliju. Med
novinci so Monza, Padova in Milano,
ki bo igral v Desiu.

Andrea Mura FOTODAMJ@N

Matteo Boniciolli FOTODAMJ@N Marko Ban FOTODAMJ@N

PET POLETNIH VPRAŠANJ

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786350

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
ŠŠppoorrtt
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Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 356320, faks 0481 356329
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, faks 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 356320 faks 0481 356329

Cena: 1,20 €
Celoletna naročnina za leto 2014 230,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,20 €

Letna naročnina za Slovenijo za leto 2014
230,00 € plačljiva preko DISTRIEST doo,

Partizanska 75, Sežana, 
tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 22%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
kakršnikoli obliki poslano uredništvu, ne vračamo.
Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
roma založnika za objavo ali drugačno uporabo;
za objavo člankov, ki jih posredujejo uredništvu,
imajo avtorji pravico do morebitnega honorarja
samo po predhodnem dogovoru z založnikom.

Sobota, 26. julija
Rai movie, ob 00.25

Transsiberian
Velika Britanija, Nemčija, Španija in
Litva 2008
Režija: Brad Anderson
Igrajo: Woody Harrelson, Emily
Mortimer, Ben Kingsley, Kate Mara
in Eduardo Norieg

Jassie in Roy sta že nekaj let poročen
ameriški par, a kriza nepričakovano
načne njun odnos. Da bi se približala
in si sama pomagala, se odločita za
daljše potovanje, upajoč, da jima bo
to dovolj pri premostitvi težkega tre-
nutka.
Na transibisrsko železnico stopita, ko
se vračata s Kitajske, kjer sta nekaj
časa delovala kot prostovoljca v cen-
tru za otroke.
Na vlaku spoznata Abby in Carlosa, španca, ki trdi, da se ukvarja s prodajo
lesenih obrtnih predmetov po vsem svetu.
Resnica bo nekoliko drugačna in Andersonov film, ki se na začetku zdi lah-
kotna komedija, se kmalu izkaže za prepričljiv thriller.

VREDNO OGLEDA

18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.30 Deželni TV dnevnik, sledita Utrip

Evangelija in Čezmejna Tv: Dnev-
nik Slo 1

7.00 8.00, 9.00 Dnevnik 7.05 Dok.: Over-
land 8.25 Dok.: Quark Atlante – Immagi-
ni dal pianeta 9.05 Dok.: Dreams Road Ita-
ly 10.00 Aktualno: MixItalia 10.30 Dopo-
tutto non è brutto – La scoperta dell'Ita-
lia 11.20 Linea Verde Orizzonti Estate
12.25 Dok.: Food Markets – Profumi e sa-
pori a km zero 13.30 17.00 Dnevnik 14.00
Linea Blu 15.20 Nad.: Legami 16.10 Nad.:
Un ciclone in convento 17.15 A Sua Im-
magine 17.45 Dok.: Passaggio a Nord-
Ovest 18.50 Kviz: Reazione a catena 20.00
Dnevnik 20.35 Techetechetè – Vive la gen-
te 21.20 Show: Napoli prima e dopo – La
canzone napoletana in concerto 0.00 Se-
rija: Miss Fisher – Delitti e misteri

7.00 Serija: Lassie 7.45 Serija: Zorro 8.00
Serija: Un blog da cani 8.25 Un pesce di
nome Tinto 8.55 Sulla Via di Damasco
9.30 Inside the World 10.00 Serija: La na-
ve dei sogni 11.25 Serija: Il nostro amico
Charly 12.10 Serija: La nostra amica Rob-
bie 13.00 Dnevnik in rubrike 13.45 Pit La-
ne 13.55 Avtomobilizem: Formula 1, VN
Madžarske, kvalifikacije 15.30 Serija:
Squadra Speciale Colonia 16.15 Serija:
Squadra Speciale Stoccarda 17.00 Serija:
Squadra Speciale Lipsia 18.05 Serija: Arc-
tic Air 19.35 Serija: Il commissario Rex
20.30 23.35 Dnevnik 21.10 Film: Un kil-
ler tra noi 22.40 Serija: Luther 23.55 Ru-
brike

7.00 Rai Educational 9.00 Film: La caro-
vana dei mormoni 10.20 Film: La grande
rapina 12.00 Dnevnik in šport 12.15 Ak-
tualno: Tgr Il Settimanale 12.45 Serija: La
signora del West 13.35 Timbuctu – I viag-
gi di Davide 14.00 Deželni dnevnik, sledijo
rubrike in vremenska napoved 15.00 Ko-
lesarstvo: Tour de France 2014 17.35
Tour Replay 18.10 Serija: I misteri di Mur-
doch 18.55 23.00 Dnevnik, deželni dnev-
nik in vremenska napoved 20.00 Blob
20.15 Film: Charlot pompiere (r. in i. C.
Chaplin) 20.40 Serija: Ai confini della
realtà 21.05 Film: Brothers (dram., i. N.
Portman, J. Gyllenhaal) 23.20 Amore cri-
minale

6.50 Media Shopping 7.40 Serija: Miami
Vice 8.40 Serija: Distretto di polizia 10.45
Ricette all'italiana 11.30 Dnevnik in vre-
menska napoved 12.00 Serija: Renegade
12.55 Nad.: Il segreto 14.00 Aktualno: Lo
sportello di Forum 15.30 Show: Matrimoni
all'italiana 16.10 19.35 Ieri e oggi in Tv
17.00 Serija: Poirot 18.50 Dnevnik in
vremenska napoved 19.55 Nad.: Tempesta
d'amore 20.30 Serija: Walker Texas Ran-
ger 21.15 Serija: The mentalist 23.45
Film: Letters from a killer (krim., i. P. Sway-
ze)

6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Pro-
metne informacije in vremenska napoved
8.00 Dnevnik 9.10 Superpartes 10.00 Me-
laverde 11.00 Forum 13.00 Dnevnik in
vremenska napoved 13.40 Serija: Dallas
14.40 Film: E se... fosse andata diversa-
mente? 17.00 Film: Una ragazza speciale
19.00 Nad.: Il Segreto 20.00 Dnevnik in
vremenska napoved 20.40 Show: Paperis-
sima Sprint 21.10 Film: Rosamunde Pilc-
her – Quattro sfumature d'amore (rom.)
23.30 Film: Sei passi nel giallo – Sotto pro-
tezione (krim.)

Canale 5

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
7.00 Serija: Tutto in famiglia 7.40 Nan.: La
vita secondo Jim 8.20 Nad.: Dance Acade-
my 9.20 Serija: Suburgatory 10.20 Nad.:
Glee 12.10 Giffoni – Il sogno continua
12.25 Dnevnik, vremenska napoved in
športne vesti 14.00 Nad.: Nikita 16.35 Film:
Ballare per un sogno 18.30 Dnevnik 19.00
Risanke 19.30 Film: Lorax – Il guardiano
della foresta (anim.) 21.10 Film: Dragon
Trainer (anim.)

23.00 Film: Interceptor – Mad Max (zf) 

7.00 7.55 Aktualno: Omnibus 7.30 Dnev-
nik 9.45 Coffee Break 11.00 Mode & Mo-
di 11.40 Omnibus – Dibattito, pon. 13.30
Dnevnik 14.00 Kronika 14.40 Serija: Dia-
ne – Uno sbirro in famiglia 16.40 Film: Le
colline blu (vestern) 18.15 Serija: L'ispet-
tore Barnaby 20.00 23.00 Dnevnik 20.30 In
onda 21.10 Serija: Maigret

7.00 8.30, 13.20 Dnevnik 7.25 12.45 Roto-
calco Adnkronos 7.40 Dok.: Borgo Italia
8.05 Dok.: Italia da scoprire 13.00 Le ri-
cette di Giorgia 13.45 Voci in piazza 17.30
19.30, 20.30, 23.00 Dnevnik 18.00 21.00
Qui studio a voi stadio 19.05 Tg Confarti-
gianato 20.00 Rubrika: La parola del Si-
gnore 23.30 Trieste in diretta

7.00 Otroški program: OP! 10.00 Kviz: Ma-
le sive celice 10.45 Infodrom 10.55 Film:
Navihani Bram 12.15 Nad.: Mladi Leo-
nardo 13.00 Poročila, športne vesti, vre-
menska napoved 13.25 Tednik 14.15 Pra-
va ideja! 14.50 Med valovi 15.15 Slovenski
magazin 15.50 Dok. odd.: Nutrija 16.20 O
živalih in ljudeh 17.00 22.40 Poročila, vre-
menska napoved in športne vesti 17.15 Na
vrtu 17.40 Dok. serija: Delo v najtežjih raz-
merah 18.35 Ozare 18.40 Risanka 18.55
Dnevnik, vremenska napoved in športne
vesti 19.25 Utrip 20.00 Nan.: Poirot 21.40
Nad.: Na poljih Flandrije 23.10 Poletna sce-
na 23.40 Serija: Inšpektor Banks

9.00 Poletna scena 10.15 Slovenski utrin-
ki 10.50 Polnočni klub 12.10 Odd.: Kje s'pa
ti doma? 13.55 Avtomobilizem: Formula 1,
VN Madžarske, prenos kvalifikacij 15.05
Kolesarstvo: dirka po Franciji, vključitev v
prenos 17.45 Nogomet: SP, Nizozemska –
Kostarika, 4. tekma četrtfinala, pon. 20.00
Košarka: prijateljska tekma, Slovenija –
Ukrajina, prenos 22.00 Odbojka na mivki,
prenos 0.00 Med valovi

6.00 9.00, 10.00 Sporočamo 13.30 Prvi
dnevnik 15.35 Na tretjem... 16.35 20.00 Sa-
tirično oko 17.30 Poročila ob petih 17.50
Kronika 19.00 Dnevnik 20.15 Svet v bese-
di in sliki 20.30 Utrip 21.30 Žarišče Spo-
red se sproti prilagaja dogajanju v Držav-
nem zboru

Slovenija 3

Slovenija 2

Slovenija 1

Tele 4

La 7

Italia 1
13.55 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
– Deželne vesti 14.20 Film: Vaš super agent
Flit 15.45 20.00 Potopisi 16.15 Dokumen-
tarec: Rapotez 17.15 22.15 Arhivski pos-
netki 18.00 O živalih in ljudeh 18.25 Vil-
lage Folk 18.35 Vreme 18.40 23.55 Pri-
morska kronika 19.00 22.00 Vsedanes - TV
dnevnik 19.25 Šport 19.30 Jutri je nedelja
19.45 Avtomobilizem 20.30 Artevisione
21.00 Boben

8.00 11.00, 14.00, 17.00 Tv prodajno okno
8.30 11.30, 14.30 Videostrani 15.55 Žoga-
rija 16.25 Slap Kozjak in koseška korita
17.30 Kralj Trnovec 18.20 Komelovi pri-
jatelji 19.20 Pravljica 19.25 Besede miru
20.00 Predstava: Juš 21.00 Slovenski turi-
stični film: Kmečki turizem – 1983 21.15
Vedno se bom spominjal – Otlica 22.00
Glasbeni večer, Tv Prodajno okno, Video-
strani

7.00 Risanke in otroške serije 10.20 Film:
Tessin telesni stražar 12.15 Nad.: Škandal
13.25 Serija: Sanjska domovanja 13.35 Se-
rija: Družinski kamp razvajencev 14.40 Se-
rija: Zmenki milijonarjev 15.35 Serija:
Zvezda dizajna 16.30 Film: Aquamarine
18.20 Serija: Ljubezen skozi želodec 18.55
24UR – vreme in novice

20.00 Film: Disturbia (triler, i. S. La-
Beouf) 21.50 Film: Ime mi je Khan

6.00 Risanke 7.10 18.25 Serija: Pod eno
streho 7.55 17.50 Serija: Svingerji 8.25 Se-
rija: Šola za prvake 8.50 16.35 Serija: Ka-
ko sem spoznal vajino mamo 9.15 Serija:
Veliki pokovci 10.20 Serija: Chuck 11.10
Tv prodaja 11.30 Serija: Srečni klic 12.35
Serija: Sanjska domovanja 12.55 Film: Po-
polna študentka 14.40 Film: Ful gas 17.00
Nad.: Puščica 19.10 Film: Vlomilka 21.00
Film: Ljubim te, Beth Cooper 22.50 Film:
Mirko in Slavko

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar in na-
povednik; 7.25 Dobro jutro; 8.10 Kulturni do-
godki; 9.00 Zbori v gledališču, sledi Music box;
10.00 Poročila; 10.15 Jacques Offenbach – z
opereto v svet; 11.00 Studio D – Trdno ve-
rujem, kar me je mati učila; 12.00 Ta rozajanski
glas; 12.30 Otroški kotiček; 13.20 Glasba po
željah; 14.00 Poročila in deželna kronika; 14.10
Music box; 14.30 Tretja izmena; 17.00 Poro-
čila in kulturna kronika; 17.10 Mavrica, jazz
odtenki; 18.00 Mala scena: Alojz Rebula: V Si-
bilinem vetru – dramat. roman, režija Jože Pe-
terlin – 3. del, sledi Music box; 19.20 Napo-
vednik, sledi Slovenska lahka glasba; 19.35 Za-
ključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
5.00 Jutro na RK; 6.05 Primorska poje; 6.30
Poročila; 7.00 Jutranja kronika; 8.00 Pregled
tiska; 8.30, 9.30 Poročila; 9.00 Sobota in pol;
9.10 Prireditve danes; 10.30 Poročila; 10.40,
15.00 Pesem tedna; 11.00 Kako ozeleni srce;
12.00 Kulinarični kotiček; 12.30 Opoldnev-
nik; 13.00 Glasba po željah; 14.00 Oddaja o
morju in pomorščakih; 15.30 Dogodki in od-
mevi; 16.16 RK na plaži; 18.00 Radio live na
plaži; 19.00 Radijski dnevnik in kronika;
20.00 Legende; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30
Glasbena zavesa.

RADIO

Kanal A

Pop TV

Tv Primorka

Koper

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30, 15.28, 16.30,
17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik, vremenska na-
poved in prometne informacije; 7.15 Jutranji
dnevnik; 8.00 Calle degli orti grandi; 8.05 Ho-
roskop; 8.40 Robe del mio orto; 8.50, 15.00 Pe-
sem tedna; 9.00 Gostje tedna; 9.35 Appunta-
menti d'estate; 10.15, 19.20 Sigla single; 10.25
Televizijski in radijski programi; 10.35, 13.00,
14.35, 19.00, 22.00, 23.00 Glasbena lestvica;
11.00 L'alveare; 12.01 Ora musica; 12.30 Do-
godki dneva; 13.35 My chance on air, 14.00
Slot Parade/Playlist; 15.30 Dogodki dneva;
16.00 E... state freschi; 18.00 London Calling;
19.30 Večerni dnevnik; 20.00 La radio a mo-
do nostro (enkrat na mesec); 20.30 Luoghi e
sapori; 21.00 Tutti i topi vogliono ballare; 22.30
Sonoricamente Puglia; 0.00 Nottetempo.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 17.00, 18.00, 23.00, 0.00 Poročila; 6.10
Rekreacija; 6.15 112, 113 - nočna kronika; 7.00
Jutranja kronika; 8.05 Radijski ringaraja; 9.05
Program za mlade; 10.10 Kulturomat; 10.30
Gori, doli, naokoli; 10.50, 16.15, 19.30 Obve-
stila; 11.10 Kviz; 12.05 Na današnji dan; 12.10
Ura slov. glasbe - vmes; 12.30 Nasveti; 13.00
Danes do 13.ih; 13.20 Obvestila in osmrtni-
ce; 13.45 Labirinti sveta; 14.30 Sobotno bra-
nje; 15.00 Radio danes, radio jutri; 15.30 DIO;
16.30 Razkošje v glavi; 17.05 Tedenski aktualni
mozaik; 18.15 Minute za šanson; 19.00 Dnev-
nik; 19.40, 22.20 Iz sporedov; 19.45 Lahko noč,
otroci; 20.00 Sobotni glasbeni večer; 22.00
Zrcalo dneva; 22.30 Informativna odd. v an-
gleščini in nemščini; 22.40 Za prijeten konec
dneva; 23.05 Literarni nokturno.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 6.40 Športna
zgodba; 7.00 Kronika; 7.30 Vreme po Slove-
niji; 8.00 Zapisi iz močvirja; 8.25 Vremenska
napoved; 8.45 Kulturne prireditve; 8.55, 13.30,
18.50 Sporedi; 9.15, 17.45 Naval na šport; 9.35,
16.08 Popevki tedna; 10.00 Rekreacija; 10.45
Zapisi iz močvirja; 11.35, 14.20, 17.35 Obve-
stila; 12.00 Moje ulice; 13.00 Danes do 13-ih;
14.00 Študentska delovna brigada; 14.45 So-
potništvo; 15.03 RS napoveduje; 15.30 DIO;
16.45 Javni pitniki vode v Mariboru in Kopru;
17.00 Spetek; 18.50 Sporedi; 19.00 Dnevnik;
19.30 Športna sobota; 22.00 Zrcalo dneva;
22.25 Glasba svetov.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 0.00
Poročila; 7.00 Kronika; 7.20 Spored; 7.25 Glas-
bena jutranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05
Zborovski panoptikum; 11.05 Naši umetniki
pred mikrofonom; 11.25 Oddaljeni zvočni
svetovi; 12.05 Arsove spominčice; 13.05 Kul-
turna panorama; 14.05 Divertimento; 14.30
Razgledi in razmisleki; 15.00 Jazz siesta;
15.30 DIO; 16.05 Sporedi; 16.10 Baletna glas-
ba; 17.00 Sobotni knocert; 18.00 Izbrana pro-
za; 18.30 Arsov sobotni večer; 20.00 Operni
večer; 23.50 Slovenski koncert; 23.55 Lirični
utrinek (pon.).

RADIO KOROŠKA
6.00-9.00 Dobro jutro; 9.00-10.00 Bi-Ba-Bo ve-
seli vrtiljak; 12.00-13.00 Studio ob 12-ih; 15.00-
18.00 Farant; vmes 17.00-17.30 Studio ob 17-
ih; Radio Agora: 13.00-15.00 Agora - Divan;
18.00-6.00 svobodni radio; Radio Dva: 10.00-
12.00 Mozaik (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Danes bo zjutraj delno jasno,
sredi dneva in popoldne pa
spremenljivo do pretežno
oblačno. Pojavljale se bodo kra-
jevne plohe in nevihte.
Najnižje jutranje temperature
bodo od 12 do 16, na Primor-
skem okoli 18, najvišje dnevne
od 22 do 27 stopinj C.

Danes bo prevladovalo spremen-
ljivo vreme. Predvsem popoldne
bodo možne posamezne pada-
vine in krajevne nevihte.

Jutri bo pretežno oblačno s
pogostimi padavinami,
predvsem plohami in nevih-
tami.

Razvoj vremenske slike ni še
povsem jasen. Povsod bo
spremenljivo oblačno s posa-
meznimi padavinami in
kakšno nevihto. Zjutraj in
zvečer bodo možne razja-
snitve v gorah, drugod pa se
bo vreme izboljšalo v popol-
danskih urah.

Nad južno polovico Evrope je območje enakomer-
nega zračnega tlaka. Od jugozahoda doteka nad
naše kraje topel in vlažen zrak.

Danes: ob 3.21 najnižje -60 cm, ob 9.46 naj-
višje 39 cm, ob 15.26 najnižje -20 cm,
ob 21.12 najvišje 43 cm.

Jutri: ob 3.49 najnižje -62 cm, ob 10.15 naj-
višje 40 cm, ob 15.54 najnižje -21 cm,
ob 21.39 najvišje 43 cm.

500 m  . . . . . . . . . . 20
1000 m  . . . . . . . . . . 18
1500 m  . . . . . . . . . . 14

2000 m  . . . . . . . . . . . 9
2500 m  . . . . . . . . . . . 7
2864 m  . . . . . . . . . . . 5

Sonce vzide ob 5.41 in zatone
ob 20.42
Dolžina dneva 15.01

1987 - Drugi dan zapored
močni nalivi, zlasti na severozahodu in v
osrednjem delu Slovenije. Do 27. julija zju-

traj je v 48 urah v Logu pod Mangartom padlo
200 mm, v Laškem in na Hrušici pri Jesenicah
167 mm, na Planini pod Golico 158 mm dežja.

Luna vzide ob
5.21 in zatone
ob 20.02

Morje je rahlo
razgibano, tem-
peratura morja
22 stopinj C. UV indeks ob jasnem vremenu po nižinah do-

seže 8, v gorah 9. 
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Med popoldanskimi delavnicami so se otroci zelo radi igrali igro spomina Na delavnicah sestrica z bratcem

»Bola, bola, žoga, žoga,« so kli-
cali pred zaprtimi vrati. Za nas prostovoljce je bil to šele čas ko-
sila, saj so otroci jutranje izmene komaj odšli, vaški otroci pa so
že nestrpno čakali na popoldanske delavnice. Nikoli niso bili vsi-
ljivi ali glasni, kvečjemu so zaprosili za žogo, sicer pa so enosta-
vno sedli pred center in čakali. V afriškem duhu pač.

Žoga je najljubša igrača dečkov. Vsak dan so jo nestrpno
pričakovali, saj je usnjena vselej bolj trpežna od njihove, »afri-
ške«, ki jo sami izdelajo z balonom, ki ga nato zavijejo v plasti-
čne vrečke in nastalo kroglo ovijejo s tanko vrvjo.

Otroci nimajo »naših« igrač. Največkrat se zabavajo s ti-
stim, kar najdejo na tleh. Včasih so to smeti, žice, aluminijasti
okvirji koles ali pa enostavno trava. Odkar deluje v Mazembe-
ju Elin center, pa nudimo otrokom usnjene žoge, druge šport-
ne rekvizite, barvice, lego kocke in namizne igre. Vse je dar pro-
stovoljcev ali donatorjev iz Slovenije. Z igro se nenazadnje otro-
ci tudi učijo, štejejo, utrjujejo spomin in psihofizične sposobnosti.

V času mojega prostovoljnega dela je na popoldanskih de-
lavnicah sodelovalo od 30 do 60 otrok. Seveda brez mamic. »Ev-
ropskega« zaščitniškega obnašanja staršev v vasi Mazembe sploh
ni. Otroci se po vasi sprehajajo sami, sami hodijo v šolo in tudi
na popoldanske delavnice. Ker preživijo večji del dneva sami, so
avtonomni in vselej odgovorni zase, pa tudi za mlajše sestrice
in bratce. V Afriki velja tihi dogovor, da starejši poskrbi vedno
za mlajšega. In to se samo v družinskem krogu, ampak povsod.
In zato smo v centru gostili tudi najmlajše, ki so tja prišli s sta-
rejšimi brati ali sestrami. Starostni razpon je bil zato kar velik,
v center so redno zahajali otroci od 3. do 14. leta starosti. Kljub
temu pa ni bilo težav. Mlajši so se igrali s starejšimi in obratno.
Nikoli ni nihče potožil, da je v skupini z več let mlajšim. Sode-
lovanje, sobivanje, druženje in medsebojna pomoč med dru-
žinskimi člani in prijatelji je zanje nekaj naravnega. Pristnega. Či-
sto vsakdanjega. Navsezadnje z mlajšimi in starejšimi družinskimi
člani vsak dan delijo spalnico.

Se nadaljuje.

»Afriška« žoga

-5-PAMANA, PAMANA tekst in fotografije Veronika Sossa( P O Č A S I ,  P O Č A S I )

VARŠAVA - Na spletu prodajajo majice

Poljski menihi
na modni misiji

VARŠAVA - Me-
nihi v opatiji Tyniec na
jugu Poljske so se loti-
li mode. Z oblikova-
njem majic želijo dvi-
gniti zanimanje za nji-
hov red. Črne in bele
majice z angleškim na-
pisom »Keep calm and
ora et labora« (Ostani-
te mirni ter molite in
delajte) prodajajo po
internetu. Načelo mo-
li in delaj je temelj be-
nediktinskega reda,
prvi del napisa pa se nanaša na britanske
plakate iz druge svetovne vojne, s kateri-
mi so Britance pozivali, naj med nem-
škimi zračnimi napadi ostanejo mirni. Ra-
zličice tega napisa in njegove parodije so

dandanes priljubljene po vsem svetu.
Menihi pa so postavili tudi spletno

stran za svoje oboževalce. Če bo povpra-
ševanja po njihovih majicah veliko, ne iz-
ključujejo širitve kolekcije.

OPATIJA - Pri padcu si je zlomila roki

Lepa Brena zaradi
poškodb v bolnišnici

OPATIJA - Srbska pevka Lepa
Brena je včeraj zjutraj utrpela hujše
poškodbe ob padcu v letovišču No-
vi v kraju Novi Vinodolski. Ena naj-
večjih estradnic na Balkanu bi mo-
rala nocoj in v soboto nastopiti v
Makarski, a so oba razprodana kon-
certa odpovedali. Pevko, ki so jo pre-
peljali v bolnišnico v Lovranu, čaka
operacija.

Kot poroča spletni hrvaški čas-
nik Jutarnji list, si je estradnica ob
padcu zlomila obe roki. Vsi njeni na-
stopi so do nadaljnjega odpovedani.

Več informacij o zdravstvenem
stanju 54-letne pevke bodo sporoči-
li po operaciji, iz bolnišnice pa so obe-
nem pozvali medije, naj upoštevajo,
da pevka doživlja težke trenutke.

DRUŽINSKI ZAKON

Hrvaški otroci
bodo morali
tudi gospodinjiti

ZAGREB - Novi hrvaški dru-
žinski zakon, ki bo začel veljati 1.
septembra, določa tudi obveznosti
otrok doma v skladu z njihovimi le-
ti in zrelostjo. Čeprav zakon izrecno
ne navaja dolžnosti otrok, bodo mo-
rali tudi otroci pomagati pri vsa-
kdanjih gospodinjskih opravilih,
kot je sesanje ali brisanje prahu.
Hrvaški zakon določa tudi, da je
otrok po 15. letu starosti, ki služi z
delom, obvezen prispevati k svoje-
mu vzdrževanju in izobraževanju.
Praviloma gre za honorarna dela
med počitnicami ali pa pomožna
dela za uro ali dve med tednom. S
tem zakonskim določilom bodo na
Hrvaškem poskusili vplivati na od-
nos najstnikov do dela in denarja.

»Bola, bola«:
žogo, prosim

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I16 Sobota, 26. julija 2014
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